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Dernier délai pour la réception des off res écrites: Vendredi

29 novembre 2024

 Esposizione dei lotti – Losbesichtigung – Exposition des lots:  

Lugano, Canvetto Luganese: 29.11.2024 - 30.11.2024 
Via Rinaldo Simen 14b ore 10.30-12.00 (venerdì-sabato)
 ore 14.00-18.00 (venerdì)

Mendrisio, Hotel Coronado: 23.11.2024

Sala Sant’Agata  

Giornata del francobollo ore 10.00-16.00

Adliswil, Restaurant Soodmatte:  17.11.2024
Soodstrasse 50a ore 9.30-15.00 (domenica) 

Kommissionär:
Lorenz Kirchheim Gmbh
Op de Höh 21   D-22395 Hamburg

Tel. +49 (0)40 645 32 545
Fax +49 (0)40 645 32 241
E-mail  lorenz.kirchheim@t-online.de



 Canvetto Luganese
Via Rinaldo Simen 14b
6900 Lugano



 Condizioni di vendita

1) La vendita è eff ettuata contro pagamento contanti. Gli acquirenti riceveranno il materiale 
acquistato a giro di posta; la relativa fattura dovrà essere saldata entro 5 giorni. In caso di 
mancato pagamento entro i termini prescritti, il cliente si impegna a versare un supplemento 
del 5% sull’ultimo importo fatturato, più un interesse mensile del 1% a decorrere dal 30° 
giorno della chiusura della vendita. 
Lotti e collezioni particolarmente importanti, saranno inviati a pagamento avvenuto.

2) I lotti aggiudicati rimangono di proprietà dell’organizzatore dell’asta, fi no a pagamento 
integrale avvenuto.

3) Per i francobolli fotografati, la riproduzione è determinante per quel che concerne la qua-
lità dei margini, della dentellatura e dell’annullo. Nessun reclamo sarà accettato per lotti e 
collezioni composti da più di due francobolli o lettere.

4) L’aggiudicazione avviene al prezzo più basso possibile: se per un lotto l’off erta scritta è di 
Fr. 100.- e l’off erta inferiore è di soli Fr. 80.-, esso verrà attribuito a Fr. 85.-.

5) Al prezzo d’aggiudicazione, sarà aggiunta una commissione del 20% + 2 Fr. per lotto. 
NB: spese forfettarie di spedizione per invii fi no a 250 gr. per posta A: 2 fr.
NB: spese forfettarie di spedizione per invii raccomandati prioritari all’estero, fi no a 
250 gr.: 10fr.
L’IVA del 8,1% sarà caricata sul montante della fattura.

6) Per ogni controversia sarà esclusivamente competente il Foro di Lugano. 

SCALA DEI PREZZI - ECHELLE D’ENCHERES - VERSTEIGERUNGSSKALA

Da Fr. 1.- a Fr. 20.- Fr. 1.- 
Da Fr. 20.- a Fr. 50.- Fr. 2.-
Da Fr. 50.- a Fr. 100.- Fr. 5.-
Da Fr. 100.- a Fr. 200.- Fr. 10.-
Da Fr. 200.- a Fr. 500.- Fr. 20.-
Da Fr. 500.- a   Fr. 50.- 

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI ABBREVIAZIONI.
ZEICHENERKL. u ABKUERZUNGGEN

** = Nuovo senza linguella Absolut postfrisch
* = nuovo linguellato,  mit Falz
  o difetti di gomma def. Gummi
0 = annullato gestempelt 
IP (GS) = intero postale Ganzsache
CP = Cartolina postale Postkarte
Coll. = Collezione Sammlung
B.o.M = lettera senza francobollo Brief ohne Marke
B/N = bianco e nero schwarz / Weiss
Col. = colorato farbig
Framm. = frammento Briefstück / Ausschnitt
Lett. = lettera Brief
TB = Tübeli Brief Tübelibrief
Annullo   Stempel
Invio / Invii   Brief / Sendung













Tutti i lotti presenti nel catalogo possono essere esaminati con una risoluzione elevata sui siti:
Alle Lose im Internet abgebildet - Tous les lots sont illustrés sur Internet:
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TICINO: PREFILATELIA, B.O.M.

1847 LOCARNO 40.00Annullo di tipo francese LOCARNO 3 FEVR. 1847 + 0 CT in
cerchio e lineare VIA DI CANOBBIO, su invio di buona qualità per
Genova.

1 Lettera
(contenuto)

1850 OLIVONE 50.00Raro annullo P.P. di Olivone, nitidamente impresso su invio per
Milano; 0 di transito BIASCA 22 OCT. 1850. Bella qualità.

2 Lettera

1857-1875
ACQUAROSSA

300.00Annulli cifra-tassa di ACQUAROSSA: "10" e "15", due dei tre
rarissimi annulli della località bleniese, entrambi in ottimo stato di
conservazione. Rara opportunità!

3 2 invii

1861 FAIDO 40.00Annullo cifra-tassa "10", perfettamente impresso su invio da FAIDO
(0 17 NOV 51) a Olivone. Al verso, 0 di transito BIASCA.

4 Lettera
(contenuto)

1787 NEVERS/F -
COMOLOGNO

50.00Bellissima letterina da NEVERS a Comologno ("G.mo Remonda
del la Barque"), "Route de Bâle et Lucerne", "par Locarno", con
differenti tassazioni e conteggi recto - verso. Ottima qualità.

5 Lettera
(contenuto)

1819 NEVERS/F -
COMOLOGNO

50.00Bellissima letterina annullata P.56.P. NEVERS, indirizzata a "G.mo
Remonda de la Barque Propriétaire à Comologno chez M.r l'Avocat
J.B. Bustelly", a Locarno. Annotazione "par Huningue", nonché
differenti tassazioni e conteggi recto-verso.

6 Lettera
(contenuto)

1873 CHÂLON/F -
P.VALENTINO

60.00Formulario postale no. 103, del 3.10.1869, che richiede conferma
dell'avvenuta consegna di un invio raccomandato diretto a Ponto-
Valentino. Il buralista di Acquarossa conferma e comprova con la
firma del destinatario. Rarissimo, interessante documento!

7 Formulario
postale

TICINO: AFFRANCATURE DA E PER IL CANTON TICINO, 1862 - 1881.

39 30.00.-15, Voll-0 LOCARNO 21 VI 76. Tariffa di soli 15 c. su rimborso
per invio in franchigia di porto (0 blu CANCELLERIA DEL
TRIBUNALE D'APPELLO).

8 Controimborso/
NN

TICINO: AFFRANCATURE DA E PER IL CANTON TICINO, 1882 - 1908.

61A +63A 60.00.-25, 0 ACQUAROSSA 12 VIII 90. Affrancatura con attraente
combinazione cromatica rosso/gialla per LIMBIATE (0 d'arrivo a
tergo ed annullo BIASCA, in transito).

9 Lettera

1900 - 1904 20.003 differenti invii, uno affrancato con 15 c. (Z/64B), 0 BELLINZONA
9.III.00. Notata lettera con intestazione del Collegio Papio di
Ascona in lingua tedesca, non comune.

10 Lotto 3 invii

TICINO: EMISSIONI 1908 - 1960.

109,176 20.00Due invii affrancati con 25 c., rispettivamente con 40 c.  "Elvezia
con Spada", uno censurato per Trieste, perfettamente annullati S.
NAZZARO e CAVIGLIANO.

11 Lotto due invii

1963,1968 20.00Due FDC, una con i due valori della Collegiata di Bellinzona (Z/365
+ Z/394), ET-0 BELLINZONA 4.II.63, l'altra con Z/419 ET-0 RIVA
SAN VITALE 12.9.68.

12 Lotto 2 FDC

TICINO: AFFRANCATURE DA E PER IL CANTON TICINO, 1908 - 1960.

1926 - 1960
TI - SUDAFRICA

40.001.-, 0 BELLINZONA-RAVECCHIA 25.X.26;
43.-, 0 MINUSIO 21.X.60 (Z/218x x 3 + Z/216 difettato) per CAPE-
TOWN! Lotto interessante.

13 2 bollettini di
spedizione/
2 Begleitadresse

PAESAGGI/
LANDSCHAFTEN

30.008 invii con differenti annulli ed affrancature, un paio su buste
illustrate. Grazioso lotto.

14 Lotto 8 invii

TICINO: ANNULLI LINEARI, 1862 - ... .

1871 SEMIONE+
ACQUAROSSA+
MALVAGLIA!

75.00Annullo lineare SEMIONE + Fingerhut-0 ACQUAROSSA 2 JUIN
71 su 5 c. "Elvezia seduta" (Z/30); a lato Zwerg-0 MALVAGLIA 2
V. Invio in raggio locale per DONGIO. Rara combinazione di tre
tipologie di annulli differenti, tutti di piccole località. Raro
insieme!

15 Lettera



1875 SEMIONE 100.00Annullo lineare blu SEMIONE, perfettamente impresso su 30 c.
"Elvezia seduta" (Z/41), ripetuto a lato, su invio per Parigi. A lato, 0
di transito BIASCA GARE 16 I 75. Francobollo in perfetto stato di
conservazione, lettera leggermente sbiadita. Firma + attestato
GUINAND.

16 Lettera

1881 AQUILA 120.00Annullo lineare AQUILA, perfettamente impresso su "Tübeli" da 25
c. per AMBURGO (0 d'arrivo a tergo), con menzione "pressante",
ritornato al mittente per indirizzo insufficiente (vedi etichetta a
tergo/Vermerkzettel rücks.). Documento interessante e raro.

17 Tübeli

1881 MONTE
CARASSO

20.00Annullo lineare blu MONTE CARASSO su 10 c. "Elvezia
seduta" (Z/38, striscia verticale a penna), ripetuto a lato, + 0 di
località BELLINZONA 21 VIII 81, su invio per MAGADINO (0
d'arrivo a tergo).

18 Lettera

1882 ca.
CORZONESO

100.00Raro annullo lineare CORZONESO, perfettamente impresso su 5
c. "Croce e cifra" (Z/60A); invio in raggio locale con, a tergo, 0
lineare PONTE VALENTINO in arrivo. Splendido insieme! Firma +
attestato GUINAND.

19 Lettera

1885 LUDIANO 70.00Annullo lineare LUDIANO, perfettamente impresso su 5 c. "Croce e
cifra" (Z/60A) ripetuto a lato su invio per Sobrio, via BIASCA (0 29.
II.85). Invio un po' incompleto, di bellissima qualità. Befund
RENGGLI.

20 Lettera

1885 PONTE
VALENTINO

80.00Raro annullo lineare PONTE VALENTINO, perfettamente impresso
su 5 c. "Croce e cifra" (Z/60); affrancatura in raggio locale per
DONGIO (0 d'arrivo a tergo). A lato, 0 ACQUAROSSA 10 VIII 85.
Splendido insieme.

21 Lettera

1886 LEONTICA 80.00Rarissimo annullo lineare LEONTICA + 0 di località
ACQUAROSSA 4 X 86, su 5 c. (Z/60A) per invio in raggio locale.
Splendida qualità.

22 Lettera

1891 LUDIANO 100.00Annullo lineare blu LUDIANO + 0 di località BIASCA 13.XI.96, su
10 c. "Croce e cifra" (Z/61Ad), ripetuto a lato; invio di piccolo
formato, leggermente accorciato, per LUGANO (0 d'arrivo a tergo).
Rarissima tonalità di colore dell'annullo! Firma GUINAND.

23 Lettera

1896 TORRE 70.00Annullo lineare TORRE, raro, perfettamente impresso su 5 c.
"Croce e cifra" (Z/60B). Invio in raggio locale per OLIVONE (0
d'arrivo a tergo). Insieme molto attraente.

24 Lettera

1900 ca. PRUGIASCO 75.00Annullo lineare PRUGIASCO, perfettamente impresso su 5 c.
"Croce e cifra". Invio in raggio locale perfettamente conservato
Raro.

25 Lettera

1901 TORRICELLA 20.00Annullo lineare TORRICELLA (TICINO), nitidamente impresso in
arrivo, su litografia da ARANNO via TAVERNE. Non comune.

26 Cartolina

1908 PIORA 20.00Annullo lineare PIORA, ripetuto a lato, + 0 AIROLO 22.VII.08 su
Z/103. Cartolina con veduta  del laghetto e dell'Hôtel Piora.

27 Cartolina

1940 AMBRÌ 10.00Annullo lineare AMBRÌ-PIOTTA 10 NOV.1940, con data rovesciata,
su 20 c. "San Salvatore" (Z/215); invio per Bellinzona.

28 Lettera

1878 - 1965 FUSIO+ 20.00Tre invii con annulli lineari FUSIO (a fronte ed a tergo,1878),
MANNO (1897) e MINUSIO (1965).

29 Lotto 3 invii

TICINO: ANNULLI OVALI (STRAHLENSTEMPEL).

ACQUAROSSA 160.00Annullo ovale ACQUAROSSA, appena rilevabile, su invio
affrancato con coppia di 5 c. "Strubel" (Z/22A x 2) annullata con
griglia federale e, a lato, BIASCA 6 MAR. 1855, per LOCARNO (0
d'arrivo blu, a tergo). Francobolli molto freschi, con margini da da
sufficienti a molto ampi. Befund TRÜSSEL. (SBK 800.-)

30 Lettera

ACQUAROSSA 180.00Annulli ovali ACQUAROSSA, perfettamente impressi su 10 e su 15
c. "Strubel" (23G, 24G), con margini da corti a molto ampi. 1 x
Befund BERRA. Bella coppia, difficilmente ripetibile!
(Bach & Winterstein 600.-)

31 2 frammenti 0

AQUILA 150.00Annullo ovale AQUILA, nitidamente impresso su 10 c. "Elvezia
seduta" (Z/31), ripetuto una seconda volta, su invio un po'
incompleto per Cevio; a lato, 0 di transito BIASCA 29 SEPT.66 ed
a tergo, 0 di transito LOCARNO + Fingerhut-0 CEVIO, in arrivo.

32 Lettera

AQUILA 200.00Annullo ovale AQUILA, su 30 c. "Elvezia seduta" (Z/33), ripetuto a
lato; frontespizio per Parigi, con annulli PD in ovale e BIASCA in
transito, nonché SUISSE ST. LOUIS, in rosso. Raro insieme.

33 Frontespizio



CAMPO V.M. 30.00Annullo ovale CAMPO V.M. nitidamente impresso in arrivo, a tergo
di 10 c. "Tübeli" annullato con lineare RONCO S/A e ASCONA 5 V
83, in transito (0 LOCARNO e CEVIO a tergo).

34 Tübeli

CAVIGLIANO +
VERBANO

70.00Annullo ovale CAVIGLIANO, su invio in raggio limitrofo (0 R.L. in
cartella) per INTRA (annullo d'annullo a tergo), via di lago (0
VERBANO 25 GIU. 56 N.1, splendidamente impresso); a lato, 0
blu di transito LOCARNO. Insieme molto attraente!

35 Lettera
(contenuto)

COMOLOGNO 30.00Annullo ovale COMOLOGNO, leggermente impresso su "Tübeli"
per LOCARNO (0 20 XII 70).

36 Tübeli

DONGIO/41b! 300.00Annullo ovale DONGIO, perfettamente impresso su 30 c. "Elvezia
seduta"  blu (Z/41b! SBK 700.-); invio leggermente incompleto per
VERONA (0 d'arrivo a tergo); differenti annulli di transito e
accessori recto-verso. Insieme in ottimo stato di conservazione.
Att. GUINAND.

37 Lettera

LOTTIGNA 120.00Annullo ovale blu LOTTIGNA, nitidamente impresso su 5 c.
"Tübeli" per OLIVONE (0 a lato 20 VIII 73). Insieme fresco ed
attraente (strappo a tergo, ininfluente).

38 Tübeli

LOTTIGNA
(MOSÉ - BERTONI)

100.00Annullo ovale LOTTIGNA, nitidamente impresso su intero postale
risposta; a lato, ed al margine inferiore 0 ACQUAROSSA 22 II 81 e
BERN 2I.II.81. Annullo raro su questa tipologia di documento
postale e firma interessante: Moïse Bertoni = Mosé Bertoni!

39 IP risposta/GS
(Antwort)

MALVAGLIA 250.00Annullo ovale MALVAGLIA impresso molto leggermente su invio
per la Francia affrancato con 40 c. "Strubel" (Z/25G) annullato
BIASCA 16 AVRIL 61, ripetuto a lato, + 0 P.D. in ovale e SUISSE
ST. LOUIS, in rosso. A tergo, 0 di transito e d'arrivo. Insieme raro!

40 Lettera

MALVAGLIA/ 22G,23C 100.00Annulli ovali MALVAGLIA, nitidamente impressi su 5 e su 10 c.
"Strubel", uno con margini corti. Grazioso insieme.

41 2 frammenti/
Briefausschnitte

OLIVONE 100.00Annullo ovale OLIVONE, nitidamente impresso su invio per
MILANO (0 d'arrivo e di distribuzione a tergo), con doppia
tassazione manoscritta + 0 BIASCA, in transito. Interessante invio
per il Lombardo Veneto; 1856.

42 Lettera

OLIVONE/22Gx2,23G 100.00Annulli ovali OLIVONE, nitidamente impressi su coppia di 5 c. e su
10 c. "Strubel" freschi e di buona qualità, anche se con alcuni
margini corti. Bell'insieme.

43 Lotto 2 pezzi

OLIVONE/32! 150.00Annullo ovale OLIVONE, nitidamente impresso per intero su 20 c.
arancione "Elvezia seduta" (Z/32). Rarità! (pochi annulli ovali
noti su valore da 20 c.!).

44 0

TORRE 200.00Annullo ovale TORRE, raro, splendidamente impresso su "Tübeli"
da 5 c. per Ludiano; a lato ed a tergo 0 ACQUAROSSA 21.VI e 22.
VI.76. Angolo inferiore destro dell'invio leggermente riparato.
Insieme molto attraente.

45 Tübeli

GIUMAGLIO,
GIUBIASCO

20.00Annulli ovali CERENTINO e 2 x GIUBIASCO (in arrivo, uno su
lettera-valori/Valorenbrief), su tre differenti  invii; 1868 - 1876.

46 Lotto 3 invii

TICINO: ANNULLI PICCOLI A UN CERCHIO (FINGERHUT-0).

1867 OLIVONE 70.00Voll-0 OLIVONE 14 SEPT.67, perfettamente impresso su 30 c.
rosso, e ripetuto a lato. Invio per la Francia; a tergo, 0 di transito
BIASCA,  AMB. GENÈVE-SION e annullo LYON 16 SEPT. 67, in
arrivo; al verso, in rosso, 0 SUISSE LYON. Bell'insieme!

47 Lettera

1868 MALVAGLIA 25.00Annullo MALVAGLIA 19 OCT 68, su invio in franchigia  da parte
della Municipalità di Semione (annullo blu) per BELLINZONA (0
d'arrivo a tergo). Ottima qualità.

48 Lettera

1868 OLIVONE 30.00Annullo OLIVONE 2 OCT 68, nitidamente impresso su Tübeli da 30
c. per CASALMONFERRATO (0 d'arrivo a tergo + 0 di transito).

49 Tübeli

TICINO: ANNULLI PARTICOLARI, 1862 - ... .

1879 DONGIO 300.00Annullo nero - fumo DONGIO DEPOSITO POSTALE (AW 72D),
su interessante documento datato 18.02.1879, inerente i
compiti del postiglione e del depositario postale relativi al
carico ed allo scarico della diligenza. RARITÀ!

50 Formulario No
4335 (S.G. XI.75.)



TICINO: ANNULLI FERROVIARI E D'AMBULANTE.

1913 LOCARNO
MADONNA DEL
SASSO

20.00Annullo in cartella FUNICOLARE MADONNA DEL SASSO
LOCARNO 8 AGO.1913, non comune, impresso in arrivo su
cartolina postale affrancata con 5 c. "Tell" (Z/125III), 0 BASEL 7.
VIII.13.

51 CP/PK

1885 - 1955
MENDRISIO

50.004 differenti lettere di vettura/Frachtbriefe, 0 MENDRISIO 1885,
BELLINZONA 1892, LUGANO 1955, GIUBIASCO 1948 (Linoleum
A.G., senza annullo). Grazioso lotto.

52 4 lettere di
vettura/
Frachtbriefe

1908 - 1964 25.006 interi postali, quattro dei quali di servizio/4 x Dienstpostkarten,
con annulli ferroviari BELLINZONA, BIASCA, MAGLIASO, RANZO
- S.ABBONDIO, AMBRÌ-PIOTTA. Bel lotto!

53 Lotto 6 IP/GS

1925 - 1959 20.005 cartoline  con annulli ferroviari o d'ambulante LUGANO - PONTE
TRESA, BELLINZONA - LOCARNO, MAGLIASO, alcuni su
graziose vedute.

54 Lotto 5 cartoline

1938 - 1960 25.005 invii ed un frammento con annulli ferroviari BODIO, TENERO-
GORDOLA, LAMONE-CADEMPINO (cartolina con veduta della
"Pension Juliana"), RODI-FIESSO (busta illustrata), CADENAZZO,
TAVERNE-TORRICELLA. Bel lotto.

55 Lotto 6 pezzi

TICINO: DOCUMENTI.

1836 - 1922 40.005 documenti, tra i quali alcuni rogiti (Castel S. Pietro, Riva S. Vitale
- Società Cantonale Ticinese di Pubblica Utilità - , Lugano...). Lotto
non controllato, da esaminare.

56 Lotto 5 pezzi

TICINO: VIGNETTE.

1872
LUGANO/BANCA

20.00Raro chiudilettera "Banque et recouvrement Ag. Cometta & Cie",
applicato a tergo di Tübeli, 0 LUGANO 1.VIII.72.

57 Tübeli

1930-1940 BALERNA 25.00"Polus Tabacchi, Balerna": quattro interi postali/GS e due invii
recanti vignette, una cartolina postale/PK con graziosa intestazione
dell'industria. Bel lotto.

58 Lotto 7 pezzi

1932 - 1950 BALERNA 20.004 invii, tre con vignette della Fabbrica Tabacchi Polus di Balerna,
uno con illustrazione pubblicitaria molto graziosa. Bel lotto!

59 Lotto 4 pezzi

TICINO: CARTOLINE POSTALI E BUSTE ILLUSTRATE.

1904 LOCARNO 40.00"Fratelli Bianchetti, Locarno". Splendida, rarissima cartolina
postale.

60 Litografia

1918 LOCARNO 30.00"Jacometti Angelo. Molino a Cilindri. Negoziante Granaglie
Locarno". Rara cartolina postale (piccole imperfezioni).

61 Litografia

1919 MURALTO 20.00"Bazar Alimentare Elvezio Maggetti Locarno - Muralto".62 CP/PK

1915 MAGADINO
1918 BIASCA

20.00"Joseph Fuchs, Handlung in Schweizerkäsen und Butter"; "Antonio
Pedrazzini Macelleria-Salsamentaria Biasca" (piega verticale). Due
graziose illustrazioni litografate.

63 Lotto 2 pezzi

1893 - 1914 CHIASSO
MAGADINO

20.005 cartoline-réclames in parte illustrate, 3 x CHIASSO, 2 x
MAGADINO. Lotto non controllato, da esaminare.

64 Lotto 5 pezzi

1927 - 1957 DANGIO+ 20.003 differenti buste illustrate, con affrancature PJ, 0 CASIMA,
DANGIO-TORRE (cioccolato Cima.Norma), TENERO.

65 Lotto 3 invii

1925 - 1929 BANCHE 25.00Quattro affrancature PJ, su buste con intestazioni di banche ticinesi
(1 x chiudilettera a tergo della "Volksbank Basel").

66 Lotto 4 pezzi

1911 - 1938 25.007 invii con buste intestate o illustrate, alcune con graziosi motivi, e
due invii raccomandati recenti (1963,1972).

67 Lotto 9 invii

TICINO: LOTTI E COLLEZIONI.

1874 - 1928 30.0030 interi postali a partire dal no.1, tutti con annulli di località ticinesi,
molti particolarmente ben impressi. Grazioso insieme.

68 Lotto 30 IP/GS 0

1904 - 1952 20.00Sei cartoline/cartoline postali con annulli P.P. di differenti località o
di franchigia. Lotto non controllato, da esaminare.

69 Lotto 6 invii



1929 - 1937 BANCHE 20.004 differenti invii dalla Francia + un frontespizio proveniente dalla
Banca nazionale greca, tutti indirizzati alla Banca Unione di Credito
di Chiasso.

70 Lotto 5 invii

1931 - 1955 30.0020 interi postali, tutti circolati, con illustrazioni di differenti località
ticinesi. Non comune.

71 20 IP illustrati/il-
lustrierte GS

1937 - 1947 PÉN-0 20.004 interi postali/GS e tre cartoline con annulli Pén: A 105, A 110, A
146, A 299, A 347, A 394, A 413. Ottima qualità.

72 Lotto 7 pezzi

1948 - 1986 PÉN-0 20.006 invii con annulli Pén: A 459, A 740, S.689, A 872, S.755, A 1457.73 Lotto 6 invii

CH: VECCHIA CONFEDERAZIONE.

1748 - 1756
CHIAVENNA

50.004 lettere di vettura/Fuhrmannsbriefe, tutte da Chiavenna. Bella
qualità. Interessante.

74 Lotto 4 pezzi

CH: PREFILATELIA, BOM.

1875 CHUR/
PULVERMAGAZIN

30.00Annullo di franchigia blu  PULVERMAGAZIN VERWALTUNG DES
6. BEZIRKS, su invio per DONGIO (0 d'arrivo a tergo).

75 Lettera

1741 -... 60.0014 invii, diversi del '700, uno del periodo della Repubblica Elvetica
(1798) ed una dozzina di antichi sigilli cartacei. Lotto di buona
qualità, da esaminare.(nur 4,5 Stücke mit Mängeln).

76 Lotto 12 invii +

CH: DOCUMENTI

1924 GRENCHEN 15.00"Prestito a Premi... Nuova Obbligazione da Lire Dieci", affrancato
con marca da bollo svizzera/schw. Stempelmarke  0 GRENCHEN
8.VIII.24.

77 Obbligazione

CH: ELVEZIA SEDUTA NON DENTELLATA (STRUBEL), 1854 - 1862.

21 - 27 250.0031 francobolli singoli, con valori da 2 c. a 1 fr. e 4 invii. Lotto
piuttosto interessante, con alto valore di catalogo, da esaminare.

78 Lotto 31 x 0 + 4
invii

CH: ELVEZIA SEDUTA NON DENTELLATA (STRUBEL), AFFRANCATURE 1854 - 1862.

24B 80.0015 c. rosa, 0 griglia federale +, a lato, 0 FRAUENFELD 5 OCT. 56,
su controrimborso litografato. A tergo, Fingerhut-0
MÜNCHENWEILEN 5 OCT. 56. Francobollo fresco e con margini
bianchi + bordo di foglio/Weissrandige Marke mit Bogenrand. Att.
HERMANN. (SBK 250.-)

79 Controrimborso/
NN

25Ba 150.0020 c. arancione, 0 griglia federale +, a lato, Fingerhut-0
SIEGERSHAUSEN 13 JUNI 56, su controrimborso per
HAUPTWEIL (0 blu d'arrivo + Fingerhut-0  WEINFELDEN e
BISCHOFSZELL in transito). Francobollo con buoni margini su tre
lati, insieme molto attraente. Bef. RENGGLI (SBK 500.-)

80 Controrimborso/
NN

22G + 31 300.005 c. bruno + 10 c. "Elvezia seduta" blu (dentellatura leggermente
rasata), Fingerhut-0 OTHMARSINGEN 28 MÄRZ 63:.Pregevole,
attraente affrancatura mista su grazioso controrimborso.
(SBK 2'000.-)

81 Controrimborso/
NN

CH: ELVEZIA SEDUTA DENTELLATA (SITZENDE HELVETIA): 1862 - 1881.

29 80.003 c. nero, 0 blu DONGIO.  Splendida combinazione cromatica.
Insieme fresco e ben conservato, firmato MOSER.

82 0

28 - 51 400.00Oltre 120 francobolli, compresi molti valori pregiati  (Z/36a, Z/51,
ecc.), di buona qualità. 4 attestati GUINAND, LINIGER, BERRA,
EICHELE + 1 Befund MOSER. Altissimo valore di catalogo.
(SBK ca. 11'000.-)

83 Lotto 120+ pezzi 0



CH: ELVEZIA SEDUTA DENTELLATA (SITZENDE ELVEZIA), AFFRANCATURE 1862 -
1882.

31c (IRRLÄUFER) 150.00.-10, 0 ILANZ 4 MAI 63. Invio per AQUILA, erroneamente
inoltrato verso l'Aquila/I, via CHUR, CHUR-ST.GALLEN
(AMBULANT), ZÜRICH, GENÈVE, ABM. TORINO-..., VERBANO,
e, infine, BIASCA! Invio tassato 10 c. per affrancatura insufficiente,
con scritta "DEBOURS ITAL.10 c." ed annullo italiano
FRANCOBOLLO INSUFFICIENTE. Splendido, raro documento di
storia postale, ben conservato. Firma + attestato GUINAND.

84 Lettera

38 + 39 300.00.-25, 0 OLIVONE 14.XII.78, ripetuto a lato, su splendida, rara
combinazione cromatica di 15 c.+10 c. giallo/rossa (valori sostitutivi
di quello ricorrente da 25 c.  verde), per invio raccomandato di
piccolo formato in raggio locale (Largario). Un vero gioiello
filatelico!

85 Lettera

39 x 2 150.00.-30, 0 DAZIO 28 VIII 78. Invio raccomandato (0 CHARGÉ in ovale)
per Ghirone; a tergo, 0 di transito OLIVONE.

86 Lettera

31x3 + 31x1! 75.00.-40, 0 OLIVONE 12 JUIL. 66 + BIASCA 13 JUIL. 67. Invio in
franchigia di porto, ma soggetto a tassa di 30 c. (espresso) e di 10
c. per rimborso, importo, questo, omesso in partenza e caricato
tramite un ulteriore valore di 10 c. a BIASCA (con correzione
manoscritta della tassa). Raro, interessante documento!

87 Lettera

42 300.00.-40, 0 OLIVONE 2 V 81. Invio raccomandato (0 CHARGÉ di
Olivone, AW 19/B+/11, raro) per BELLINZONA. Tariffa: 20 c. porto
per lettere oltre i 10 Km + 20 c. per raccomandata. Qualità lusso,
splendido insieme! Firma + attestato GUINAND.

88 Lettera

48+51 250.00.-70, 0 BELLINZONA MESSAGGERIA . 30 c. per  rimborso + 40 c.
per pacco fino a 5 kg.  RARA affrancatura, comprendente 50 c. con
fili di seta/Faserpapier in ottimo stato di conservazione. Firma
MOSER, attestato GUINAND. (SBK 1'820.-+)

89 Etichetta pacchi

30f+38e+32c+40b
+43e

1800.001.10, 0 LOCARNO 7 I 80. Spettacolare, RARA affrancatura
pentacolore di ottima qualità su rimborso per OLIVONE (0
d'arrivo a tergo). Invio spedito come pacco in quanto il rimborso
superava i 50 fr. di valore. Firma + attestato GUINAND, attestato V.
D.WEID.

90 Rimborso/NN

1866 - 1882 100.0011 invii e 5 francobolli sciolti (4 x annulli PD/PD-0). Lotto
interessante.

91 Lotto 15 pezzi

CH: ANNULLI LINEARI, 1862 - 1881.

1873 VALS PLATZ 40.00Annullo lineare VALS PLATZ su invio per Prugiasco, affrancato con
x 10 c. rosso (Z/38), 0 CUMBELS 23 XII 73.

92 Lettera

1863 -1872 500.00220 valori singoli, in parte su frammenti e con annulli lineari anche
molto rari, in qualità un po' mista e 17 lettere di buona qualità con
pregevoli, interessanti annulli (1 x Befund RENGGLI). Altissimo
valore commerciale (totale dei prezzi di vendita indicati dal
fornitore/ angeschriebene Verkaufspreise: 6'800.-+ fr).

93 Lotto 220 0 + 17
invii

CH: ANNULLI PICCOLI A UN CERCHIO (FINGERHUT-0), 1862 - 1881.

1867 ACQUAROSSA 150.00Annullo ACQUAROSSA 4 MAI 67, impresso centralmente (Voll-0),
su striscia di tre esemplari da 2 c. "Elvezia seduta" (Z/28 x 3). Invio
di piccolo formato per Leontica. Splendido, raro insieme!

94 Lettera

ST MORITZ+ 200.0023 Voll-0 e 15 lettere, anche per l'estero, con annulli generalmente
di buona qualità. Bel lotto, molto conveniente. Annulli su lettera: ST
MORITZ (Z/33), VALLORBE, BIRRWEIL, OBER-ENTFELDEN,
MÄRSTETTEN, TURBENTHAL, ESSLINGEN, NEU ST. JOHANN,
SIEBNEN per LINDAU, NÄFELS, ST.AUBIN (Z/33), ecc.

95 Lotto 38 pezzi

CH: ANNULLI SENZA INDICAZIONE DELL'ANNO (ZWERG-0), 1862 -1881.

28c+29a+TB 250.00Annullo MALVAGLIA 3III su splendida affrancatura tricolore.
Annullo rarissimo su questo genere di affrancatura. Insieme
spettacolare, estremamente attraente, in qualità lusso! Attestati
RELLSTAB + GUINAND.

96 Tübeli



CH: CROCE E CIFRA (ZIFFERNZEICHNUNG).

53 - 57+ 250.00Francobolli nuovi ed annullati, con diverse serie su carta
bianca/mehrere Sätze auf weissem Papier, in parte montati su fogli
d'esposizione. Altissimo valore di catalogo! (SBK ca. 8'000.-)

97 Lotto 100++ pz.

CH: CROCE E CIFRA, AFFRANCATURE 1882 - 1908.

58B 50.00.-02, 0 LAUSANNE 11.IV.99. Domanda d'inserzione pubblicitaria.
Raro documento/dépliant completo!

98 Dépliant!

58A+59A+60A+64A 150.00.-25, 0 OLIVONE 22 VII 91. Splendida, rara affrancatura quadri-
colore/Vierfarbenfrankatur per LIONE/F (0 d'arrivo al verso).

99 Lettera

60Bb + 2 x 61Ad 200.00.-25, 0 lineare CASTRO + ACQUAROSSA 20 III 95. Rara duplice
tassazione, italiana e svizzera, su invio in doppio porto per
Como, tassato con 50 l. segnatasse in arrivo, per affrancatura
insufficiente, respinto al mittente (0 REFUSÉ a tergo e tassazione
italiana annullata), infine ritassato per 50 c.(Z/20 DbIIK) 0
ACQUAROSSA 16.IV.95 al ritorno. Spettacolare insieme, di
ottima qualità. Firma + attestato GUINAND

100 Lettera

1883 - 1907 150.0073 invii, comprese graziose affrancature ed annulli di bella qualità.
Prezzo di partenza molto modesto!

101 Lotto 73 invii

CH: ELVEZIA IN PIEDI (STEHENDE HELVETIA).

71Eb 60.001 fr. lilla, annullato con raro lineare TORRE. Piccoli difetti, ma
ottima presentazione. Befund RENGGLI. (SBK 460.-)

102 0

66D x 4+ 250.00Lotto con francobolli nuovi ed annullati (comprese emissioni "B" ),
nonché un paio di lettere. Lotto di buona qualità, con francobolli
annullati centralmente/Voll-0. (SBK. 2'700.-+)

103 Lotto */0/lettere

CH: ELVEZIA IN PIEDI, AFFRANCATURE 1882 - 1908.

93A + 103 + IP/GS 50.00.-35, 0 AARAU 30 VI 08. Interessante, non comune controrimborso
per l'estero ( a tergo, 0 d'arrivo COMO/I), con pregevole
affrancatura mista "Elvezia in piedi"/"Tell".

104 IP/GS

67Aa + TB 200.00.-50, 0 OLIVONE 25 X 86, su invio raccomandato (raro 0
CHARGÉ, AW 19/B1/11 + doppio annullo "R" di CHIASSO, pure
raro) per CHALAMONT (0 d'arrivo a tergo e LYON in transito)
erroneamente istradato verso NORD (0 BIASCA, AIROLO +
AMBU-LANT), in seguito correttamente inoltrato verso SUD (0
AMBULANT CHIASSO-MILANO, TORINO MODANE).
Spettacolare, raro "Irrläufer"! (a tergo, sigillo in ceralacca del
mittente PB, Avv.Plinio Bolla)

105 Tübeli

66D + 70D 60.00.-70, Voll-0 POLLEGIO 17.VI.96, con annullo lineare su etichetta
pacchi. Tariffa per invii fuori raggio fino a 7,5 kg.

106 Frammento di
pacco

66A + 71A 100.001.20, 0 ACQUAROSSA 27 VII 93 + lineare ACQUAROSSA su
etichetta al margine inferiore dell'invio. Affrancatura per un invio di
4 kg per Pavia/I. Splendida qualità!

107 Bollettino di
spedizione
Begleitadresse

70Ab + 71Ab 80.001.50, 0 SEMIONE 28 VI 91 + annullo lineare della località su
etichetta pacchi. Bollettino di spedizione per BRUXELLES (0
d'arrivo 25 JUIN), via STRASSBURG (0 di transito a tergo). Buona
qualità (valore da 1 fr. con un dentello corto). Firma + att.
GUINAND.

108 Bollettino di
spedizione
Begleitadresse

70D+71D+61B
CH - DANIMARCA

50.001.60, 0 LOCARNO 27.XI.16, su bollettino di spedizione  per
SKIVE/Danimarca (0 d'arrivo a tergo + 0 HAMBURG e KOLDING,
in transito). Bel documento.

109 Bollettino di
spedizione
Begelitadresse

63A+70A+71A 200.002.65, 0 ACQUAROSSA 10 VII 89. Splendida, rara affrancatura
tricolore in ottimo stato di conservazione, su rimborso di 250 fr. per
VALS (0 d'arrivo a tergo). Firma + attestato GUINAND.

110 Lettera

CH: UPU '900.

77B - 79B x 4 160.00Serie completa, nuova con gomma **. (SBK 860.-)111 Serie in quartina
**



77 - 79 80.00Lotto 115 valori, in qualità mista. Notati parecchi Voll-0. Insieme
non controllato, con provenienza d'archivio, sicuramente
interessante per difetti di cliché e ritocchi, ma da esaminare.

112 Lotto 115 pz. 0

77B, 77C + 80.007 invii, 3 con affrancature miste "UPU"/"Croce e cifra".113 Lotto 7 invii

CH: ANNULLI LINEARI (STAB-0), 1882 - ... .

1891 - ... 200.0068 invii, tutti con annulli lineari, alcuni rari e di bella qualità. Lotto da
esaminare (ex. SALEN-REUTENEN, RÜSTERSCHWIL,
WALLENSCHWIL, ANDEST, LUNSCHANIA, ST JOSEPHEN,
USW.).

114 Lotto 68 invii

CH: ANNULLI PARTICOLARI, 1882 - 1907.

ANNULLI DOGANALI/
ZOLL-0

30.00Un bollettino di spedizione da 25 c. da MILANO a Zurigo, con
annullo LUINO POSTE SVIZZERE 13.XI.98, un secondo da 1,25 l.
con cedolino allegato ("droit de douane perçu partiellement"),
0 DOGANA SVIZZERA-POSTA CHIASSO 10.XII.11. Interessante.

115 2 bollettini di
sped./Begleitadr.

RASIERKLINGEN-0 40.0011 invii ed 18 francobolli isolati annullati con Voll-0. Buona qualità,
diversi annulli di BELLINZONA ripetuti più volte.

116 Lotto 29 pezzi

CH: CARTOLINE POSTALI, BUSTE ILLUSTRATE, VIGNETTE, ETICHETTE.

1894 BRUSIO 20.00"Misani Figlio Brusio". A tergo, annullo a data della Ditta.117 CP/PK

1907 RHEINFELDEN 100.00"Salmenbräu Rheinfelden"; bella busta, elegantemente illustrata.118 Lettera

1921/24 BASEL 25.00"Quod Libet. Gesang-Sektion. Probe". Due rare cartoline postali
illustrate, opera del celebre artista Rudolf MÜNGER .

119 Lotto 2 pezzi 0

1910 - 1926 NYON+ 30.00Quattro graziosi invii illustrati con pubblicità diverse: NYON -
Allumettes, LAUSANNE - Benzines, CHURWALDEN - Metzgerei,
LUZERN - PILATUS (interessante controrimoso/NN).

120 Lotto 4 pezzi

1877 TRIMBACH 20.0010 c. Tübeli, 0 OLTEN 16 X 77, con piccola vignetta "Litographie
Studer & Cie Trimbach".

121 Tübeli/Vignetta

VIGNETTE 30.00Lotto con vignette di epoche diverse, anche non comuni, alcune su
cartolina o su busta. Lotto da esaminare.

122 Lotto 25+ pezzi

CH: EMISSIONI 1907 - 2008.

163 - 166 300.00Album colmo di valori ben conservati delle tre emissioni (normale,
y, z); notati parecchi Voll-0 ed anche alcuni difetti di
cliché/Plattenfehler. Altissimo valore di catalogo!
(SBK 20'000.-)

123 Lotto 1000+ pz. 0

271 - 274 90.001945, PAX. I quattro alti valori (2,3,5,10 fr.) nitidamente annullati.
Bella qualità. (SBK 670.-)

124 Lotto 4 pezzi 0

201 - 209 + F14z++ 90.00Invio raccomandato di posta aerea per DANZIG (0 d'arrivo a tergo),
con serie completa "Paesaggi" + affrancatura aggiuntiva di posta
aerea, 0 BASEL 6.II.37. Raro insieme, di ottima qualità.

125 Lettera

MARCHE DA BOLLO 40.00Piccolo lotto di una quarantina di pezzi con marche da
bollo/Fiskalmarken, un paio su busta utilizzate come francobolli.
Inoltre vignette/foglietti di vario genere; insieme di un certo
interesse, da esaminare.

126 Lotto */0/lettere

CH: ANNULLI CENTRALI (VOLL-0), 1907 - 2008 .

107 25.0040 c. "Elvezia con spada" T.1, Voll-0 CHIASSO 8.I.08 (SBK 120.-)127 0

BUSTO DI ELVEZIA
ELVEZIA CON SPADA

30.0016 differenti valori annullati con graziosi Voll-0. Lotto non
controllato, da esaminare.

128 Lotto 16 Voll-0

TELL 30.0018  valori annullati con graziosi Voll-0. Lotto non controllato, da
esaminare.

129 Lotto 18 Voll-0



CH: AFFRANCATURE (FRANKATUREN), 1907 - ... . (Cfr. lotti 13,14)

125III x 2
CH - RUSSIA

50.00.-10, 0 MONTREUX 12.I.15. Cartolina per
PIETROGRADO/RUSSIA (0 d'arrivo 3.4.1915) + 0 INCONNU e
RETOUR in cartella con cedolino delle poste svizzere annullato
MONTREUX 1 a tergo + MONTREUX 29.IV.15, per ricerca del
mittente. Insieme RARO!

130 Cartolina

126I 40.00.-10, 0 BELLINZONA 29.XII.14.Affrancatura con 10 c. "Tell" 1° tipo
(SBK 200.-)

131 Lettera

242 + 257
GLEICHE
WERTSTUFEN

20.00.-20, S-0 DONO SVIZZERO BELLINZONA 3 III 45. Graziosa,
infrequente affrancatura mista dei due valori gemelli "Castello di
Chillon".

132 Lettera

152 + 174
CH - SUMATRA

20.00.-25, 0 LUZERN. Invio per BANGOEN/SUMATRA (0 d'arrivo
25.3.24). Graziosa cartolina dipinta a mano.

133 Cartolina
(handbemalt)

194 - 200+
CH - USA

100.001.30, 0 LUGANO 28.IV.35. Rara affrancatura con serie completa
(alcune imperfezioni), su invio utilizzato quale bollettino di
spedizione/Begleitadresse, per gli USA (0 d'arrivo CHICAGO a
tergo), con annullo doganale di controllo (invio contenente
francobolli) e quindi  tassato con 10 c. Interessante e irripetibile!

134 Lettera/
Begleitadresse

113+115+161+
CH - ROMANIA

50.001.75, 0 ST.GALLEN 29.IV.16. Graziosa affrancatura su invio per
BUCAREST/ROMANIA (0 d'arrivo a tergo), tassato in arrivo per 20
bani. Destinazione non comune.

135 Bollettino di
spedizione
Begleitadresse

157 + 166
CH - JUGOSLAVIA

40.002.05, 0 ZÜRICH 8.III.26. Graziosa affrancatura per
LUBIANA/SLOVENIA (0 d'arrivo a tergo), tassata per 2 Din. in
arrivo.

136 Bollettino di
spedizione
Begleitadresse

130+131x3+176
CH - SIERRA LEONE

50.0035.40, 0 REBSTEIN 17.XI.27. Bella affrancatura, di ottima qualità,
per Freetown/Sierra Leone.

137 Bollettino di sped./
Begleitadresse

CH-UGANDA/
UGANDA-CH

20.003 differenti invii, due tassati in arrivo con francobolli "Cifra-tassa".
Bel lotto, di ottima qualità.

138 Lotto 3 invii

1912 - 1914 25.00.-15, 0 MERIDE, LUGANO e LOCARNO, uno con annullo lineare
non comune FRANCO-RETRO e annotazione manoscritta,
firmata dal mittente, "Spedito a Mamma  1/2 Postiglione Meride
fr. 150". Interessante.

139 Lotto 3 invii

1914 LANDI BERN 40.00Interi postali diversi, buste-lettera, cartoline illustrate, annulli
particolari: lotto variato e divertente, da esaminare.

140 Lotto 16 pezzi

1939 LANDI ZH 50.003 invii con differenti affrancature, una, rara, su ritaglio di giornale
"L'Edilizia", per Coira, un secondo con 20 c. rosa Z/226a, il terzo
con bella affrancatura e destinazione non comune: GRADO (0
d'arrivo a tergo). Lotto interessante.

141 Lotto 3 pezzi

1939 LANDI ZH 20.004 Cartoline-lettere * e 3 IP/GS o invii annullati con S-0.142 Lotto 7 pezzi */0

1950 - 1956
TECNICA e
PAESAGGI

25.009 invii con affrancature da 5 a 40 c. ("Technik und Landschaften")
annullate GUARDA, MELIDE, TEGNA, MUGENA, SPRUGA,
LOSONE CASERMA, LUGANO. Lotto di ottima qualità.

143 Lotto 9 pezzi

1876 - 1913
INCOMING MAIL
LEVANTE - GLARUS

40.002 differenti invii dal Levante austriaco, 1 x 0 BERUTTI 11/2
(BEIRUT), con 0 d'arrivo a tergo GLARUS 27.II.76, 1 x 0
SALONICH 22.IV.13. Lotto interessante.

144 Lotto 2 invii

1889 - 1925
INCOMING MAIL
TURCHIA - GLARUS

25.003 differenti invii per il Canton Glarona (Ennenda, Glarus), 1 x 0
DEUTSCHE POST 27/12 02. Lotto di ottima qualità!

145 Lotto 3 invii

1896 - 1905
INCOMING MAIL
USA - GLARUS

80.002 bellissime affrancature dagli USA, in particolare un intero
postale/GS con affrancatura aggiuntiva tricolore su invio da EAST
PITTSBURG (0 JUL 3 1905), per GLARUS (0 d'arrivo a tergo;
antico prezzo d'asta: Fr. 300.- ); il secondo, rispedito da MORGES
a GLARUS (0 d'arrivo a tergo). Lotto interessante!

146 Lotto 2 invii

1903 - 1928
INCOMING MAIL
EGITTO - GLARUS

25.002 invii di ottima qualità per HÄTZINGEN, uno con pregevole
affrancatura.

147 Lotto 2 invii

1898 - 1911
INCOMING MAIL+
SUDAM.- GLARUS

40.008 differenti invii, tutti da o per il Canton Glarona. Notate
provenienze interessanti, quali GUATEMALA e BRASILE .

148 Lotto 8 invii



1852 -1960 ca. 300.00Lotto ricco di affrancature interessanti, di buona qualità (compresi
parecchi  valori elevati della serie "PAX"), in maggioranza degli
anni '1907 - 1950.  Prezzo di partenza veramente molto modesto!
Occasione da esaminare!

149 Lotto 200+ invii

CH: ANNULLI PARTICOLARI, 1907 - ... .

1925 CONFERENZA
PATTO LOCARNO

20.004 invii con annulli del PATTO DI SICUREZZA DI LOCARNO (Pén
S-0 116; Cat. 75.- x 4 = 300.-). Qualità da esaminare.

150 Lotto 4 invii

1935 PARIGI/BRUGG 20.00Carta d'immatricolazione rilasciata a cittadino svizzero originario di
Locarno, affrancata con marca da bollo, 0 LÉGATION DE SUISSE
FRANCE e, all'interno, LONDRES; documento non comune.

151 Carta
d'immatricolazione

CH: ET-0, FDC, SINGOLI E QUARTINE.

362L,364L,368L,369L 30.001967, "Monumenti storici": le quattro quartine annullate con ET-0
BERN 12.1.67, a tergo con gomma **. (SBK 160.-)

152 Serie parziale in
quartina  ET-0

1932 - 1958 500.00Circa 30 FDC, comprese PAESAGGI 1948, TECNICA e
PAESAGGI 1949, 50° SAN GOTTARDO 1932, SOGGETTI
STORICI 1959 (Z/339+341), PAX 1945 (mancano valori da 3 e da
10 fr., calcolata 1'000.- fr.). Incluse nel lotto anche diverse quartine
con perfetti annulli ET. (SBK ca. 7'500.-)

153 Lotto 30+ FDC

CH: PRO JUVENTUTE.

PJ + PP 40.0015 valori di PJ e PP annullati con graziosi Voll-0, compresa una
"Lucernese" (J3). Lotto non controllato, da esaminare.

154 Lotto 15 Voll-0

CH: PRO JUVENTUTE, LETTERE.

J4 x 4 100.00Quartina PJ da 3 c. del 1916, 0 CHIASSO 2.XII.16 (II° giorno di
emissione), su invio per ZÜRICH (0 d'arrivo a tergo). Ottima
qualità. Firma + attestato LINIGER 1978. (SBK 500.-+)

155 Lettera

J9+Z/125III 25.00Graziosa affrancatura mista  10 c. PJ /5 c. "Tell"", 0 LUGANO
STAZIONE 14.XII.17, su invio raccomandato per BASEL (0 d'arrivo
a tergo; fori d'archivio riparati).

156 CP/PK

J10+11+Z/125III 80.00Serie completa PJ 1918, 0 LOCARNO 30.XII.18, su invio
raccomandato per PESEUX (0 d'arrivo a tergo). (SBK 300.-)

157 Lettera

1919  - 1960 120.00Lotto con affrancature di bella qualità: serie complete, quartine,
miste con posta ordinaria, FDC; prevalentemente materiale
semplice, ma con alcune presenze interessanti: serie completa PJ
1919, 0 BÄTTERKINDEN e due invii per il NIGER. Grazioso
insieme.

158 lotto 57 invii/FDC

CH: CARTOLINE PJ + PJ "BRIEFLI" + LIBRETTI PJ (MH).

1912 - ... 100.00Oltre 50 cartoline PJ, circolate e non, alcune con belle affrancature
PJ e nitidi annulli; inoltre: tre involucri ed alcune "Briefli", circolate e
nuove. Lotto interessante,con prezzo di partenza molto contenuto!

159 Lotto 55+ pz. */0

CH: GIORNATA DEL FRANCOBOLLO (TAG DER BRIEFMARKE).

1937 - 1963 120.00146 cartoline, lettere, buste ufficiali, tutte con annulli GIORNATA
DEL FRANCOBOLLO/TAG DER BRIEFMARKE, anche ripetuti più
volte. Notate serie alcune buone presenze (1942 in italiano e
francese, diverse serie PJ complete: 1951, ecc.). Prezzo di
partenza molto interessante!

160 Lotto 146 pezzi

CH: INTERI POSTALI, FORMULARI, ETICHETTE POSTALI. (Cfr. lotti 53,68,71,140,194)

PDG-01-18 50.00"Schweizerische Nationalspende für unsere Soldaten und Ihre
Familie. Raro intero postale privato da 7 c. e 1/2. (Cat. 200.-)

161 *

SGK ? 50.003 differenti postali da 10 c. bruno o verde con illustrazioni "Institut
auf dem Rosenberg, St. Gallen", non repertoriate dal catalogo degli
interi postali, M-0 ST. GALLEN OLMA 1947, ST.GALLEN PJ 1950,
ST.GALLEN WINTERSPORT 1952. Insieme raro ed interessante.

162 3 pezzi 0



SGK ? 40.004 interi postali da 10 c. di emissioni diverse, tutti annullati con M-0
LAUSANNE e con pubblicità "Halle aux Cuirs & Association des
Maîtres Bouchers de la Suisse Romande"; 1932 - 1938. Lotto
interessante.

163 Lotto 4 pezzi 0

30.005 c. "Croce e cifra" + 5 c. "Tell", con pubblicità "Charles Debrot Le
Locle", nuovo *.Non comune.

164 IP privato/Pr.-GS *

3156 20.00Cedolino tassato con 10 c. Porto (Z/43z), 0 LOCARNO 16.VII.37,
tassa per servizio fuori orario/Gebühr ausserhalb Schalterst.

165 Formulario

1957 - 1963 20.002 etichette, 1 x 0 lineare DÄRSTETTEN (BERN), 1 x FRANCO + 0
WERTZEICHENV. BERN 15.X.63. Non comune

166 Lotto 2 etichette

1962 BELLINZONA 30.002 etichette, entrambe annullate in blu BELLINZONA DIREZIONE
DELLE POSTE 26.V.61 e 27.III.62, una pure con 0 FRANCO + 0
D'OFFICE. Interessante.

167 Lotto 2 etichette

1873 - ... 100.00Lotto con materiale molto eterogeneo, quasi esclusivamente
circolato: IP/GS privati, IP/GS "Bild+0 gleich", molto annulli di bella
qualità (Voll-0). Lotto non controllato, da eaminare.

168 Lotto 122 pezzi
0/*

1893 - 1993 25.0012 ricevute o invii con annulli P.P.; notati 0 RUSSO, BELLINZONA,
LUGANO, CHIASSO, GERRA GAMBAROGNO, COMANO,
SORENGO. Lotto piuttosto interessante, da esaminare con
attenzione.

169 12 ricevute/
Empfangsscheine

1900 - 1911 20.007 interi postali con affrancature aggiuntive o con valori
soprastampati.

170 Lotto 7 pz. 0

CH: CARTOLINE DELLA FESTA NAZIONALE E BUSTE ANNULLATE 1.VIII.

1919 20.00"1er Août. Fête Nationale Suisse" (Lausanne). Rara cartolina
circolata.

171 Cartolina 0

28 - 33 40.001920, serie completa, compreso "Ginnasta"/"Turner", nuova, in
perfetto stato di conservazione. (SBK 250.-)

172 Serie *

53 I f, 54 I d 60.001931, "Sturmschäden im Riedholz" e "im Dallenwil", nuove, in
ottimo stato di conservazione. (SBK 300.-)

173 Lotto 2 pz. *

1910 - 1928 80.0098 cartoline di piccolo formato, comprese ripetizioni. Notati
"Turner", nuovo * (SBK 32, 150.-), "Cerès/Mars" ohne Wertzeichen
(SBK 14o), 0 PESEUX,  e anche cartoline annullate 1.VIII. Lotto da
esaminare.

174 Lotto 98 pz. */0

1929 - 1937 130.0041 cartoline di grande formate, comprese 5 di posta
aerea/Flugkarten, 11 cartoline illustrate/11 illustrierte Karten, in
parte con annulli 1.VIII (ex. 57a, 225.-). Lotto generalmentedi
buona qualità, con elevato valore di catalogo.

175 Lotto 41 pz. */0

1938 - 1960 60.0030 cartoline, con alcune ripetizioni, in qualità leggermente mista;
notata cartolina 1960 "Tellsprung" (SBK 96Rü), annullata RÜTLI 1.
VIII, in ottimo stato di conservazione (SBK 120.-). Lotto da
esaminare (SBK 600.-+)

176 Lotto 30 pz. */0

CH: BLOCCHI.

B12 150.001940, Blocco PP, 0 BASEL 1.VIII.40, su invio raccomandato.
Splendida qualità! (SBK 1000.-+)

177 Lettera

18,19,20 50.001945. 14 invii con blocco e altri valori del Dono
Nazionale/SPENDE, annullati con S-0. Buona qualità.

178 Lotto 14 invii

1934 -... 250.00Lotto comprendente oltre 40 blocchi e numerosi ritagli non
conteggiati, compresi NABA 1934 **, 3 x PP 1936 **, PP 1940 **, 3
x SPENDE 1945 **,  e poi blocchi ZURIGO 1943, COLOMBA  DI
BASILEA, GINEVRA, ecc. Valore di catalogo molto elevato!/Hoher
KW! Vera occasione!

179 Lotto 40+ pezzi
**/0

1942  - ... 150.0079 blocchi, tra i quali PP 1942 e SPENDE 1945 entrambi con
annullo 1° giorno/ET-0 di bella qualità; presenti pure blocchi
AARAU 1936 (2), ZURIGO 1943 (2), LOSANNA 1955, PJ 1937,
ST. MORITZ 1948 in quartine di Ia qualità, PP 1960 ET-0
(moltissimi). Alto valore di catalogo/Hoher KW.

180 Lotto 79 pezzi 0



CH: AVIAZIONE, PRECURSORI (VORLÄUFER).

I (SLH 5.B. 1x) 150.001913, AARAU, precursore su cartolina ufficiale no.3 con annulli del
volo. Bella qualità. (SBK 1'000.-)

181 Cartolina ufficiale

III 70.001913, BERN, precursore su cartolina ufficiale illustrata "Oskar
Bider", 0 ERSTE FLUGPOST BERN-BURGDORF 30.III.13.
Insieme fresco, di buona qualità. (SBK 280.-)

182 Cartolina

11 (PF) 50.001913, 0 LUGANO POSTA AEREA SVIZZERA 8 GIU 1913 su
cartolina ufficiale del volo per VIAREGGIO (0 d'arrivo + 0
MENDRISIO). Evidenti difetti, oggetto comunque utile quale
documentazione.

183 Cartolina ufficiale

15 Ax (PF) 600.001913, 0 violetto SCHWEIZ. FLUGPOST GRENCHEN - SOLOTH.
31.8.13, ripetuto a lato dell'affrancatura, su cartolina ufficiale del
volo con foto di Theo Borrer davanti al suo monoplano "Ponnier -
Hanriot". RARO insieme. Attestato MARCHAND (SLH 2'800.-)

184 Cartolina

15 Ax (PF) 1000.001913, RARISSIMO 0 blu SCHWEIZ FLUGPOST GRENCHEN -
SOLOTHURN 31.8.13, ripetuto a lato dell'affrancatura, su cartolina
ufficiale con foto di Theo Borrer davanti al suo velivolo. Ottima
qualità. Att. MARCHAND (SLH 4'500.-)

185 Cartolina

CH: AVIAZIONE, FRANCOBOLLI (BRIEFMARKEN), FDC.

F4y + S51Az 40.00Invio raccomandato con affrancatura comprendente 20 c. verde su
carta con gomma gessata/gekreidetes Faserpapier, 0
CASTAGNOLA 31.VIII.40; 0 d'arrivo ZÜRICH 2.VIII.40. Non
comune.

186 Lettera

CH: AVIAZIONE, LETTERE (BRIEFE)

19.1 (RF) 80.001919, Zürich - Bern - Lausanne. Bella, rara affrancatura mista con
"Propeller" (F2) + "Croce e cifra"/"Tell", 0 ZÜRICH 26.VII.19, su
"Tübeli" da 5 c. Invio raccomandato per BERN (0 d'arrivo a tergo
28.VII.19 + 0 SCHWEIZER FLUGPOST 28.VII.19). Qualità lusso!

187 Tübeli

19.1 (RF) 75.001919, Zürich - Bern - Lausanne. Bella affrancatura con 50 c.
"Propeller" (F2) + tricolore di differenti valori "Tell", 0 DÜBENDORF
25.X.19, su invio per Bern (a tergo, 0 SCHWEIZER FLUGPOST
27.X.19). Qualità lusso!

188 Lettera

19.1 (RF) 100.001919, Zürich - Bern - Lausanne. Bella affrancatura mista con 50 c.
"Propeller" (F2) + 3 c. "Croce e cifra" (Z/81!) e quartina
"Tell" (Z/124 x 4), 0 ZÜRICH 7.VIII.19. Invio per ROMONT (0
d'arrivo a tergo + 0 LAUSANNE POSTE AÉRIENNE 8.VIII.19).
Ottima qualità!

189 Lettera

23.1a (SF) 600.001923, Volo BASEL - ZÜRICH (Handley Page), 0 BASEL 16.8.23.
Affrancatura perfettamente annullata BASEL + BASEL 2
FLUGPOST 16.AUG.1923, a tergo 0 SCHWEIZER FLUGPOST 16.
VIII.23. RARO documento, in perfetto stato di conservazione .
Befund MARCHAND (SBK 2'600.-)

190 Lettera

26.2 (SF) 25.0028.5.1926, "Jübiläumsflug 10 J. Mustermesse Basel". Graziosa
mini lettera affrancata recto-verso con F/6 + Z/174.

191 Lettera

40.2 (SF) 40.001940, Postflüge für die Nationalspende und das Rote Kreuz. Volo
affrancato con quartina PP 1940 (B5 x 4, Pf. "helle Stelle", SBK
180.-+), annullata centralmente BELLINZONA 9.V.40 + 30 c.
Z/221, su invio  di bella qualità, con fori d'archivio riparati in basso.
Da esaminare.

192 Lettera

9,9a! (Z) (SST) 40.001939. Due invii con annullo commemorativo ufficiale
INAUGURAZIONE AEROPORTO DOGANALE LOCARNO -
MAGADINO 24-26.VI.1939, nelle due varianti (con data, Pén S.
206; senza data e su cartolina ufficiale, Pén S.210/SLH 200.-). Bel
lotto!

193 Lotto 2 pz.

1929 20.00Intero postale illustrato da 20 c.  con immagine dell'aeroporto di
BERNA  e valore annullato BERN BRIEFVERSAND 26.VII.29 +
BERN LUFTPOST. A lato, 0 d'arrivo BASEL LUFTPOST. Ottima
qualità.

194 IP/GS



1937 CASTAGNOLA -
DÜBENDORF

50.00Raro controrimborso per posta aerea, con affrancatura di 65 c.
composta da F/16 + F20b soprastampa opaca/Aufdruck matt (SBK
110.-) + F21+F23, 0 CASTAGNOLA 18.VII.37, per DUBENDORF
(0 d'arrivo 7 ore dopo la partenza!). Documento interessante, da
esaminare.

195 Controrimborso/
NN

1930 CH - BOEMIA 50.00Invio di posta raccomandato di posta aerea per JABLONEC, con
bella affrancatura da 2 fr. (F/13), 0 ZÜRICH FLUGPLATZ 5.IX.30 e
PRAG in arrivo.

196 Lettera

1932 CH - INDIE
OLANDESI

40.00Invio di posta aerea per BATAVIA (0 d'arrivo a tergo), con bella
affrancatura tricolore di posta aerea da fr. 2.70, 0 PRATTELN 22.
III.32 + BASEL LUFTPOST 22.III.32. Ottima qualità.

197 Lettera

1933 CH - GOLD
COAST

60.00Invio di posta aerea per ACCRA , (oggi Ghana), con bella
affrancatura  di fr. 1.90 (F/12+F/18), 0 BASEL 5.X.33, via
"Marseille-Dakar" e "Depuis Dakar par SS. Canada 11.10.33" (a
tergo, 0 MARSEILLE GARE AVION + 0 di transito DAKAR). Raro
insieme.

198 Lettera

1935 - 1948
CH - BRASILE

100.003 invii  per il Brasile: PORTO ALEGRE (senza chiudilettera), SAO
PAOLO (con Air France) e PELOTAS, tutti con annullo d'arrivo a
tergo e belle, in parte  interessanti, affrancature di posta aerea!

199 Lotto 3 invii

1935 CH - FINLANDIA 40.00Invio raccomandato per HELSINGFORS (0 d'arrivo  HELSINKI 12.
IX.35, a tergo, + MALMÖ LUFTPOST, in transito), con bella
affrancatura di posta aerea da 70 c. 0 ZÜRICH 11.IX.35. Non
comune.

200 Lettera

1936 CH - TAHITI! 300.00Invio affrancato con 40/90 soprastampa chiara/Aufdruck hellrot
(Z/24a) + 10 c (F21)., 0 BERN 14.X.36, per TAHITI/OCEANIA
FRANCESE, alla "Léproserie d'Orafora", via New York - San
Francisco. Estremità di alcuni dentelli appena imbruniti, ricorrente
negli invii per i Tropici. RARISSIMA DESTINAZIONE (e rara
affrancatura)! Att. MARCHAND .

201 Lettera

1937 CH - AFRICA
ORIENTALE

40.00Invio raccomandato di posta aerea per LOURENCO
MARQUES/AFRICA ORIENTALE PORTOGHESE (0 d'arrivo a
tergo 22.3.37 + 0 BRINDISI POSTA AEREA in transito) con bella
affrancatura di fr. 2.80, 0 MÜNSINGEN 10.III.37.

202 Lettera

1937 CH - CILE 20.00Invio di posta aerea per Santiago/Cile, con affrancatura mista di
posta aerea e di posta ordinaria da fr. 2.30, 0 NEUCHÂTEL 7.X.37.
Bella qualità.

203 Lettera

1938 CH -
ARGENTINA

20.00Invio di posta aerea per Cordoba/Argentina, con bella affrancatura
di fr. 2.30 (F13z + Z/203), 0 GENÈVE 18.VI.38. Inoltre, un secondo
invio per Buenos Aires, con medesima tariffa, 0 ZÜRICH 23.VIII.46.

204 Lotto 2 invii

1938 CH - RHODESIA 50.00Invio di posta aerea per NKAMA/Rhodesia del Nord (0 d'arrivo a
tergo), con bella affrancatura mista Posta aerea/Pro Patria di
fr.1.95, 0 ZÜRICH 22.VIII.38, via NDOLA/N.RHODESIA (0 di
transito a tergo). Rara destinazione.

205 Lettera

1939 CH - ALBANIA 30.00Invio di posta aerea per VALONA/ALBANIA (0 d'arrivo a tergo
VOLONE + TIRANE, in transito), con affrancatura mista di valori
gemelli/gleiche Wertstufe (Z/215 + Z/223), 0 LUGANO 24.XII.39.
Non comune.

206 Lettera

1939 CH - INDIA 20.00Invio di posta aerea per BOMBAY/INDIA (0 d'arrivo a tergo 23
MAR 39), con graziosa affrancatura mista di posta aerea e di posta
ordinaria 0 CHAUX-DE-FONDS 18.III.39, con menzione "Via
Imperial".

207 Lettera

1939 CH - TANZANIA 40.00Invio di posta aerea per Tanga, affrancato con F12z + Z/163z, 0
BERN 11.I.39. RARA destinazione.

208 Lettera

1941 CH -
SINGAPORE

30.00Invio di posta aerea censurato per  Singapore, con bella
affrancatura di posta aerea di fr. 2.40 (F/28+F33), 0 BASEL 6.
VI.41. Ottima qualità.

209 Lettera

1941 CH - CILE 30.00Invio di posta aerea per SANTIAGO/CILE (0 d'arrivo a tergo), con
affrancatura da fr. 3.30, 0 THAL 14.XI.41, comprendente valore da
3 fr. (Z/216v). Grazioso insieme di qualità corrente/sauber, Bedarf.

210 Lettera

1941 - 1944 CH - USA
CENSURA - ZENSUR

40.004 invii per gli USA, in parte con graziose affrancature, tutte con
fascette di censura tedesche o inglesi. Lotto interessante.

211 Lotto 4 invii

1941 CH - USA 50.00Invio per CLIFFSIDE PARK N.J./USA (0 d'arrivo a tergo 5 - 20
1941), con bella affrancatura di posta aerea da fr. 3.40, 0 ZÜRICH
6.V.41 (F/28+F/32+F/33), per Clipper, via Roma - Lisbona. Arrivo
ritardato, a causa della gravità degli eventi bellici in Europa.

212 Lettera



1945 CH - SVEZIA 60.00Graziosa affrancatura con valori della serie Pax 1945, ET-0 BERN
9.V.45, su invio di posta aerea per la Svezia, con grande annullo
rosso in ovale O.A.T. Interessante, ottima qualità.

213 FDC

1946 CH - COLOMBIA 70.00Invio racc. censurato per BOGOTÀ (0 a tergo, CORREO AEREO
BOGOTÀ 20.10.46), con bella affrancatura multicolore da 12 fr.,
annullata UZWIL 15.X.46, comprendente valore di posta aerea da
5 fr. (F/34). (SBK 300.-+)

214 Lettera

1946 CH - INDIE
OLANDESI

40.00Invio raccomandato di posta aerea per BATAVIA (0 violetto d'arrivo
a tergo), affrancato con fr. 2.60 (F/30 + F/33), 0 ZÜRICH 18.VI.46,
non consegnato e rispedito al mittente (0 ZÜRICH 30.VII.46). Bella
qualità.

215 Lettera

1935 - 1963
DESTINAZIONI

60.0012 invii, in parte con interessanti affrancature e destinazioni:
TURCHIA (1944), EGITTO (1935, 1937), LIBERIA (1957),
ETIOPIA (1960), MADAGASCAR (1963), un paio censurati. Lotto
da esaminare.

216 Lotto 12 invii

1941 - 1957
DESTINAZIONI
(SOGGETTI STORICI)

100.00Sette interessanti invii, tutti con affrancature comprendenti valori
della serie "Soggetti storici" (Z/243 x2,244,245,246,247,248,250),
per destinazioni oltreoceaniche (GIAPPONE, ARGENTINA, USA) .
Lotto interessante, di bella qualità!

217 Lotto 7 invii

1946 - 1949
PRO AERO

50.003 voli "Pro Aero": SF 46.12b LAUSANNE-LOCARNO; SF 49.4b e
49.4f, LA CHAUX-DE-FONDS - LUGANO e LUGANO LA CHAUX-
DE-FONDS. Bella qualità (SLH 200.-)

218 Lotto 3 invii

1957 - 1968
PALLONI/BALLONEN

20.003 voli con palloni, uno con vignetta, due firmati Fred DOLDER.219 Lotto 3 pezzi

1962 - ...
AEROGRAMMI

20.0017 aerogrammi, con molte ripetizioni. Lotto non controllato, da
esaminare.

220 Lotto 17 pezzi  */0

1942 - 1949
CENSURA/ZENSUR

40.006 invii con graziose affrancature con fascette di censura (anche in
combinazione Germania/Inghilterra). Bel lotto!

221 Lotto 6 invii

1913 - ... 500.00Importante insieme con materiale di buona/ottima qualità,
compreso Precusore AARAU su cartolina, "Propeller" F1, F24a
Abart nuovo **, ecc. Altissimo valore di catalogo. Vera occasione!
(SBK 10'000.-+)

222 Lotto **/0/lettere

CH: CARTOLINE MASSIMO.

B24 20.001944, 20 c. Pro Patria "Castello di Mesocco", 0 MESOCCO 2.
IX.44.

223 Cartolina

CH: PORTO, INVII TASSATI.

1897 - ... 25.0018 differenti invii (3 o 4 con alcuni difetti); notate graziose
tassazioni. Lotto da esaminare.

224 Lotto 18 invii

1909 - ...
CH - GB/GB - CH

50.00Lotto da e per l'Inghilterra con interessanti tassazioni, da
esaminare attentamente!

225 Lotto10 invii

1916 - 1952
GB - CH

40.009 differenti invii dall'Inghilterra, con interessanti tassazioni. Notate
diverse lettere con fascette di censura (una con intestazione della
Croce rossa). Pregevole insieme, di bella qualità.

226 Lotto 9 invii

1926 - 1952
AFRICA - CH

50.006 invii da ETIOPIA, SUDAN, MADAGASCAR, NIGERIA,
SUDAFRICA, TUNISIA, con interessanti tassazioni applicate in
arrivo (anche miste). Lotto di bella qualità, meritevole di attenzione!

227 Lotto 6 invii

1927 - 1959
INCOMING MAIL

40.007 invii tassati, provenienti da: SUDAFRICA, NIGERIA e
INGHILTERRA. Lotto interessante, di ottima qualità!

228 Lotto 7 invii

1939 - 1951 40.006 invii insufficientemente affrancati, tutti per l'interno, con differenti
tassazioni e detassazioni interessanti.

229 Lotto  6 invii

CH: FRANCOBOLLI DI FRANCHIGIA.

15A 20.0010 c. perfettamente annullato ACQUAROSSA 5.IX.41, su lettera
intestata dell'Ospedale bleniese.

230 Lettera

6,8-9 300.001870, "Hilfscomité Bâle e Genève". Z/6  e Z/8, nuovi senza
gomma, Z/9 con gomma integra ** (SBK 1'600.-). Bella qualità.

231 Lotto 3 pezzi (*)/**



CH: AFFRANCATURE D'AUTOMATICO E AFFRANCATURE MECCANICHE.

1911 - ... 30.00Automazione postale: 12 invii e documenti diversi. Lotto non
controllato, ma piuttosto interessante, da esaminare.

232 Lotto 12 pezzi

1924 - ... 30.003 differenti invii con affrancature meccaniche (Hasler): 1 x 80 c. 0
LOCARNO, 1 x 1.50 0 BELLINZONA, 1 x 0 LUGANO su etichetta
pacchi illustrata. Grazioso insieme.

233 Lotto 3 pezzi

1932 - 1950
C.TICINO

20.005 differenti affrancature meccaniche (HASLER tipo 2), uno
censurato per l'estero. lotto non controllato, da esaminare.

234 Lotto 5 invii

1937 - 1963
C. TICINO

25.0012 invii con affrancature meccaniche (Hasler A6), da 3 a 40 c., tutti
con annulli di località ticinesi. Lotto piuttosto interessante.

235 Lotto 12 invii

1941 - 1980
C. TICINO

25.0025 invii con affrancature meccaniche o d'automatico da 5 c. a 3.-
fr., tutti con annulli di località ticinesi, in parte accompagnati da
réclames. Lotto non controllato, da esaminare.

236 Lotto 25 invii

1980 ca. - ... 30.00Automazione postale: ca. 80 invii con differenti affrancature
d'automatico e alcune, pochissime, meccaniche. Lotto non
controllato, variato e divertente, per specialista, da esaminare.

237 Lotto 80 invii

CH: ANNULLI LACUALI (SCHIFFSPOST).

CERESIO 10.00Orario ferroviario  e lacuale 1942, comprese ferrovie regionali,
illustrato e con cartina a colori. Bel documento di 25 pp., in ottimo
stato di conservazione.

238 Orario (Ferrovie,
Navigazione)

VERBANO 40.00Raro annullo in cartella L.M. (Lago Maggiore), su invio da Intra a
Svitto, del 7 aprile 1810. Bella qualità.

239 Lettera

VERBANO 30.00Annullo VERBANO 19 AGO.53, perfettamente impresso su invio in
raggio limitrofo (0 R.L. in doppio riquadro) per MAGADINO. Qualità
lusso!

240 Lettera
(contenuto)

VERBANO 30.00Annullo VERBANO 27 OTT.58 N.2 + 0 R.L. in doppio riquadro,
nitidamente impressi su invio da Arona a MAGADINO (0 d'arrivo).
Bella qualità.

241 Lettera
(contenuto)

VERBANO 30.0020 c. Vitt. Em. II annullato con numerale 228 + lineare corsivo DA
PALLANZA e VERBANO CORSA DISCENDENTE, su invio per
TORINO. Bellissima qualità!

242 Lettera

VERBANO 20.00Intero postale da 10 c. perfettamente annullato NAT. ARONA-
LOCARNO 12 LUG. 97 + corsivo lineare BELGIRATE, per ST.
GALLEN (0 d'arrivo a lato). Interessante e non comune.

243 IP/GS

VERBANO 25.00Intero postale da 10 c. perfettamente annullato ARONA -
MAGADINO N.2 16 APR. 94 + lineare corsivo DA PALLANZA e, in
partenza, GRAND HÔTEL PALLANZA 16 APR. 94 in doppio
riquadro, su invio per DANZIG (0 d'arrivo ). Bellissimo insieme!

244 IP/GS

VERBANO 30.00Due cartoline, una con annullo LOCARNO - ARONA 28.03.04 + 0
violetto HÔTEL BELLE-VUE PALLANZA 28.3.24, per Bruxelles,
l'altra con annullo NATANTE ARONA - LOCARNO 10.10.13,
ripetuto a lato, + 0 violetto ISOLA BELLA ALBERGO VAPORE
SEMPIONE LAGO MAGGIORE, per Aarau. Bel lotto!

245 Lotto due invii

VERBANO 25.0020 c. "Vitt. Em. II" annullato con lineare SERVIZIO POSTALE SUL
LAGO MAGGIORE, ripetuto a lato, su invio di piccolo formato per
PETTINENGO (0 d'arrivo a tergo); 1893.

246 Lettera

VERBANO 20.002 cartoline per Berna e Zurigo, entrambe con affrancature
nitidamente annullate SERVIZI POSTALI SUL LAGO MAGGIORE;
1927, 1933.

247 Lotto due invii

VERBANO 15.00Intero postale con affrancatura espresso da 55 c. annullata
LOCARNO-ARONA N.2 10 GIU 00, su invio da Pallanza a BERN
(0 d'arrivo a tergo). Interessante insieme.

248 IP/GS

VERBANO 30.003 cartoline con affrancature annullate LOCARNO - ARONA (2) 18
GIU 02 per ANIÈRES/F (0 d'arrivo a lato); LOCARNO - ARONA (1)
11 MAG. 24 + 0 violetto HÔTEL BELLE VUE PALLANZA per
Bilt/Utrecht/NL; LOCARNO - PALLANZA (1) 15 MAG, per
Lausanne, invio rispedito a La Conversion. Ottima qualità!

249 Lotto 3 invii

VERBANO 20.00"Tessera di Libera Circolazione Speciale Stresa-Pallanza".
Rarissimo, interessante documento!

250 Tessera



VERBANO 20.00Eccezionale documento contenente orario illustrato, corredato
dalle immagini dei principali natanti in servizio sul Verbano.
Splendida qualità!

251 Orario+

VERBANO 150.00Rarissimo annullo lineare in cartella S.GOTTARDO, su bolla di
navigazione datata a bordo 19.3.1866. Bel documento!

252 Bolla

VIERWALDSTÄTTER-
SEE

20.00Annullo SCHIFFSBUREAU LUZERN 23 SET, a tergo di invio da
MAGADINO a KERNS; 1863.

253 Lettera

LAGHI DIVERSI/
VERSCH.
SCHWEIZER SEEN

70.004 invii ed 11 cartoline illustrate. Lotto da esaminare, buona qualità
generale.

254 Lotto 15 pezzi

CH: ANNULLI PEN. (Cfr. lotti 72,73,331)

116 (S-0) 40.00Annullo CONFERENZA PATTO SICUREZZA LOCARNO,
nitidamente impresso su cartolina inoltrata per posta aerea, 0
LOCARNO 13.X.25, ZÜRICH FLUGPOST 14.X.25, LAUSANNE
POSTE AÉRIENNE e LAUSANNE POSTE RESTANTE 15.X.25.
Documento insolito ed interessante! (Ed. Zuppinger).

255 Cartolina

1901  ... 30.0023 annulli commemorativi:; notati diversi Tiri federali ed
esposizioni. Lotto piuttosto interessante e molto conveniente, da
esaminare.

256 Lotto 23 pezzi

CH: ALBERGHI E POSTA D'ALBERGHI (HOTEL-POST).

1945 LUGANO 15.00"Hôtel Bellevue au Lac". Graziosa lettera litografata.257 Lettera

CH: DIFETTI DI CLICHE (ABARTEN/PF.)

ABARTEN/PF 120.0037 lettere e valori singoli, comprese alcune presenze di buon
valore. Lotto non controllato, da esaminare con attenzione. Un
attestato ed un Befund (LINIGER, EICHELE)

258 Lotto 8 lettere +
29 **/0

CH: TÊTES-BÊCHES.

7 II (S) 140.005 + 5 c. "Tell" con foro grande, nuovo con gomma ** (SBK 1'000.-)259 **

CH: FRANCOBOLLI DI SERVIZIO + ONU

VERWALTUNG (D II) 20.003 invii con graziose affrancature: 2 x Z/54 0 BERN, 1 x Z/50+Z/59 0
BUCHS 4.V.46. Bella qualità.

260 Lotto 3 invii

SDN (D III) 30.00Lettera della Società delle Nazioni, affrancata con 10 c. SDN
(Z/49aZ), 0 GENÈVE SDN 19.IV.40, su busta intestata. Ottima
qualità. (SBK 200.-)

261 Lettera

OIR (D VIII) 40.001950. Due serie complete (Z/1-8), una annullata d'angolo, l'altra,
nuova con gomma **. (SBK  390.-)

262 Lotto 2 serie 0/**

D II - D VII 600.00Corposo insieme comprendente unicamente materiale di buona/
ottima qualità (pochissimi valori *), con moltissimi alti valori ben
annullati o con gomma fresca e ben conservata. Prezzo di
partenza molto modesto. Vera occasione (SBK 13'500.-+)

263 Lotto  **/0

ONU 20.00ONU Austria, USA e CH; lotto non controllato, in grossa busta
formato A4.

264 Lotto **/0/FDC

CH: FRANCOBOLLI TELEGRAFO E TELEGRAMMI.

GLARUS/KT 30.006 francobolli telegrafo, Voll-0 HAZINGEN, NETTSTAL, GLARUS,
SCHWANDEN. Grazioso, piccolo lotto.

265 Lotto 6 pezzi 0

CH: ETICHETTE FRANCO.

2,5,6A,6A.Ab ++ 90.00Lotto di pregiate etichette FRANCO, in ottimo stato di
conservazione. (SBK 1'300.-+)

266 Lotto 8 pz **/0

CH: CROCE ROSSA.

GB - CH 20.00I GM/WK, 6 invii alla Croce Rossa di Ginevra. Bella qualità.267 Lotto 6 invii



I+II GM/WK 150.0028 invii, in parte con etichette di colori differenti per l'Agenzia dei
Prigionieri di Guerra di Ginevra, provenienti dalla Francia,
compresa una lettera con 0 SERVICE À LA MER (Forze navali nel
Mediterraneo), e altri invii provenienti da Italia, Germania o di
Svizzera. Lotto interessante!

268 Lotto 28 invii

CH: MILITARIA.

I GM/WK 20.00Annullo militare KASERNE MONTE CENERI + 0 lineare MONTE
S. SALVATORE (LUGANO). Bella combinazione.

269 Cartolina

I GM/WK 20.00Annullo lineare violetto su due righe BESATZUNG MOTTO
BARTOLA, a tergo di bella ed insolita veduta del Forte (cartolina
con piega d'angolo).

270 Cartolina

I GM/WK 15.00Annullo violetto SCHWEIZERISCHES MILITÄRSANATORIUM
AROSA + 0 AROSA 15.VIII.17, su cartolina per Bubikon con
veduta dell'Hotel Eden di Arosa.

271 Cartolina

II GM/WK 20.003 invii affrancati con francobolli militari, tutti tassati con valori porto
da 20 c.

272 Lotto 3 invii

I+II GM/WK 80.0024 invii, in parte affrancati con francobolli militari, alcuni con
aggiunta di valori di posta ordinaria o di PJ, oppure non affrancati,
ma con annulli interessanti. Lotto piuttosto interessante, di bella
qualità.

273 Lotto 24 invii

II GM/WK 75.00Cartoline, buste e foglietti **; piccolo lotto non controllato, da
esaminare.

274 Lotto 23 pezzi

CH: INTERNATI.

I GM/WK 15.00Grande annullo violetto BERN-TRANSIT KRIEGSGEFANGENEN-
POST 11 AUG. 1916, su 10 c. Tell (Z/125III); invio per Ginevra di
bella qualità.

275 Cartolina

II GM/WK
INTERNATI
POLACCHI

20.004 cartoline postali degli internati polacchi, due con annulli CAMP
MILITAIRE D'INTERNEMENT DONNELOYE e CLARO, uno con
affrancatura di posta ordinaria,il secondo (piega d'archivio vertica-
le), con, a tergo, elenco a stampa dei premi della grande lotteria
organizzata in loro favore nel dicembre 1942. Interessante.

276 Lotto 4 invii

I+II GM/WK 30.00Tre invii annullati WASEN, WALD + CENSURA/ZENSUR,
REINACH (etichetta di avviamento/Leitzettel) e tre provenienti
dall'Austria, per Chiasso, indirizzati a Prigionieri di Guerra (1917).
Buona qualità.

277 Lotto 6 invii

CH: COLLEZIONI E LOTTI. OCCASIONI/GELEGENHEITEN

1862 - .. 900.00Enorme lotto con molto materiale di pregio, ben conservato, di
posta ordinaria, PJ e PP, con serie costose più volte ripetute (ex:
"PAX" 1945: 6 serie/Sätze degli alti valori ** +  2 x 0). Altissimo
valore di catalogo! Occasione! (SBK 15'000.-+)

278 Lotto (collezioni)
**/*/0

LIECHTENSTEIN.

50.00Scatola con materiale eterogeneo, non controllato, ma di buona
qualità. Lotto da esaminare.

279 Lotto 0/**/lettere

ITALIA: PREFILATELIA + BOM.

1806 - 1860 ca.
ITALIA - C. TICINO

75.0025 differenti invii per il Canton Ticino,parecchi in tariffa di raggio
limitrofo (0 R.L, CS.1R, ecc.). Lotto di buona qualità, piuttosto
interessante, da esaminare.

280 Lotto 25 invii

1845 - 1857
FERROVIE

40.00Annulli STRADA FERRATA VENEZIA 1845, STRADA FERRATA
LEOPOLDA, FIRENZE +  DA ESIGERE 3 (0 rossi), STR.FERR.
STAZIONE DI SIENA (blu), tutti perfettamente impressi su invii con
contenuto ed in qualità lusso. Bel lotto!

281 Lotto 3 invii

ITALIA: ANTICHI STATI.

LOMBARDO VENETO 150.00Annullo MELEGNANO 26/4 + 0 di distribuzione "1", non comune
quale annullatore, su 2 x 15 c. rosso (Sass. 6, 2x). Invio di
splendida qualità per VERONA (0 d'arrivo a tergo 28/4); 1855.

282 Lettera
(contenuto)



LOMBARDO VENETO 80.00Annullo a linee verticali ed orizzontali ROMANO, perfettamente
impresso su 15 c. per BERGAMO (0 d'arrivo a tergo 28/4). Ottima
qualità.

283 Lettera

LOMBARDO VENETO 50.00Annullo in triplo cerchio PONTEVICO 24/4, perfettamente impresso
centralmente su 15 c. per BRESCIA (0 d'arrivo a tergo). Splendida
qualità. Firma FERCHENBAUER.

284 Lettera

LOMBARDO VENETO 100.00Annullo a 4 cerchi MONTICELLO 21/6, perfettamente impresso su
15 c. per MILANO (parziale annullo d'arrivo a tergo +
PORTALETTERE 2. DISTRIBUZIONE, 0 in cartella). Splendida
qualità. Lettera firmata.

285 Lettera

LOMBARDO VENETO 100.0030 c. (Sass. 8), 0 VENEZIA 22/10 + PIRANO 21/10, su ricevuta di
ritorno per invio raccomandato da VENEZIA (0 lineare rosso); a
tergo, 0 in cartella TRIEST RECOMMANDIERT 15.10. Bella
qualità.

286 Ricevuta di ritorno

LOMBARDO VENETO 150.00Invio per Trento  con interessante affrancatura 3 + 6 Kreuzer, 0
MILANO 18 - 2 51. Leggera piega orizzontale, non deturpante,
insieme raro.

287 Lettera
(contenuto)

LOMBARDO VENETO 500.00Affrancatura da 3 Kr., con splendido annullo muto di VERONA
(a lato, annullo ornato 17/1), su invio per TOSCOLANO (0
d'arrivo + 0 di transito BRESCIA). Insieme raro, fresco ed attraente.

288 Lettera
(contenuto)

LOMBARDO VENETO 1100.00Bella, attraente affrancatura tricolore 5+10+15 c. (Sass. 1+2+5,
15 c. un margine corto), 0 SACILE 4/1, su invio per VERONA (0
d'arrivo a tergo); 1856. Firma + attestato FERCHENBAUER, firma
E. DIENA.

289 Lettera

LOMBARDO VENETO 50.00Annullo a ruota dentata con ore VENEZIA 16 10 9 P, perfettamente
impresso su 15 c. I° tipo (Sass.3) . Invio per PADOVA (annullo
lineare d'arrivo a tergo). Insieme di ottima qualità, molto attraente!
Firma + attestato E. DIENA.

290 Lettera

LOMBARDO VENETO 2800.00Spettacolare affrancatura 6 x 5 c. (Sass.1, 6x), 0 CREMONA 6
LUG. su invio per VERONA (0 d'arrivo a tergo e annullo di
distribuzione "1" al verso). Tutti i francobolli con margini
completi, rara eccezione su affrancature di massa! Insieme
decisamente attraente!  Firme COLLA, RAYBAUDI,
FERCHENBAUER, attestati FERCHENBUER + COLLA.

291 Lettera

LOMBARDO VENETO 100.00Due splendide raccomandate, una con affrancatura di 10 + 10 s.
(Sass 31, 2 x) 0 ROVIGO + 0 RACCOMANDATA in cartella, l'altra
con 5 + 10 c. delle due differenti emissioni (Sass. 25 + 31), 0
ROVIGO 27 12 e RACCOMANDATA in cartella, entrambe per
Venezia. Lotto di grande qualità, estremamente attraente!

292 Lotto 2 invii

ROMAGNE 180.001 b. bruno grigio, annullo ovale a losanga, su invio da
COMACCHIO (annullo muto) a FERRARA (0 d'arrivo sottostante
l'affrancatura); 1860. Francobollo ben marginato, in buono stato di
conservazione (Sass. 2'250+ €).

293 Lettera

STATO PONTIFICIO 60.00Due affrancature con valori da 1 b. e da 8+5 b. Grazioso insieme.294 Lotto 2 invii

TOSCANA 180.003 invii di buona qualità: uno da FIRENZE a Milano, affrancato con 6
cr. (Sass. 7), 0 PD; un secondo annullato LIVORNO, per ROMA (0
d'arrivo rosso a tergo), affrancato con 2 x 6 cr. 0 P.D.; un terzo,
affrancato con 20 c. (Sass. 20) annullato PISA 21 NOV. 60, e a
lato, con cifra-tassa 10 c. per rispedizione da VENEZIA a MILANO.
Insieme interessante, da esaminare (Sass. 5'400 €)

295 Lotto 3 invii

TOSCANA 150.00Invio affrancato con 6 cr. (Sass. 7, appena toccato in alto a
sinistra), 0 S.F. in ovale + lineare AFFRANCATA (Sass. 10 pti.),
impresso in arrivo  a BOLOGNA (0 a tergo), su invio proveniente
da PISTOIA (0 26 MAG. 1853). Raro insieme. (Sass.3'000.-+ €)

296 Lettera

ITALIA: REGNO.

1863 250.004 invii e 2 due frammenti con affrancature miste Sardegna/Regno
(1 x uso fiscale); una lettera affrancata con 15 c. (Sass. 11), dalla
stampa molto debole, incompleta ed un esemplare isolato, nuovo
con gomma */** firmato RAYBAUDI. Bel lotto!

297 5 invii + 2 fram-
menti + 1 x */**

1915 ca. - ... 75.00Oltre 80 invii, FDC, ecc. Lotto molto eterogeneo, con ripetizioni, ma
pure con affrancature degne di interesse, soprattutto di Repubblica.
Lotto non controllato, da esaminare.

298 Lotto 80+ invii



SAN MARINO.

1895 - ... 80.0015 invii, compresa qualche interessante presenza. Bella qualità.
(Cat. 1'000+ €)

299 Lotto 15 invii

VATICANO.

1931 - ... 80.0016 invii, alcuni con pregevoli affrancature di ottima qualità.
(Sass. 1'000 € +)

300 Lotto 16 invii

CAMPIONE.

50.00Piccolo lotto comprendente FDC "Stemmi" IIa emissione ET-0
28.6.44  (SBK 1B - 5B, Cat. 350.-). Da esaminare.

301 Lotto 0/invii/FDC

INGHILTERRA.

1980 ca. - ... 30.0014 libretti/MH ** e 27 foglietti, pure ** ("Black Penny" 9 x, +
"International Stamp Exhibition 1980", due diversi, 18 x, in totale
27).

302 Lotto 41 libretti e
foglietti/MH+ **

FRANCIA e MONACO. (Cfr. lotti 7,70)

1873 - ... 60.00140 lettere, cartoline postali, FDC, (numerose quelle degli anni '50),
generalmente corrispondenza corrente, con un paio di buste più
interessanti. Lotto non controllato, da esaminare.

303 Lotto 140 pezzi

1916 - 1940
CENSURA

25.006 differenti invii, tutti con annulli e fascette di censura. Lotto non
controllato, da esaminare.

304 Lotto 6 invii

1939 - 1956 GIORNA-
TA  FRANCOBOLLO

75.0019 lettere, cartoline, cartoline massimo, tutte con annulli
"JOURNÉE DU TIMBRE". Bel lotto!

305 Lotto 19 pezzi

1951 - 1959 20.006 belle cartoline massimo (1 x "Tour de France").306 Lotto 6 CM/MK

1957 20.004 differenti cartoline massimo  "Eroi della Resistenza".307 Lotto 4 CM/MK

GERMANIA: ANTICHI STATI, REICH.

1897 - 1923 20.00Piccolo lotto di invii, non controllato, diversi per il Canton Glarona,
da esaminare (INFLA, ecc.).

308 Lotto 7 invii

1900 ca. - ... 80.00AREA TEDESCA: lettere,  cartoline postali, FDC... Notata qualche
interessante presenza (comprese INFLA e discrete FDC di SAAR
degli anni '50). Lotto assolutamente non controllato, da esaminare.

309 Lotto 85 pezzi

1914 - 1918 50.0033 telegrammi con testo, tutti del periodo della Ia Guerra mondiale.
Lotto non controllato, da esaminare.

310 Lotto 33
telegrammi

RESTO D'EUROPA.

EMISSIONI EUROPA
EUROPA VERSCH.
AUSG.

50.00Lotto non controllato, con foglietti e francobolli **, in due involucri di
plastica, una con prezzo d'acquisto dettagliato (fr. 506.50), l'altro
senza indicazioni. Lotto non controllato, da esaminare.

311 Lotto **

MONDO  INTERO.

CINA,GIAPPONE 60.00Insieme piuttosto consistente di CINA e di GIAPPONE con
francobolli e lettere di epoche diverse, compresa una piccola
collezione del periodo 1949 - 1959. Lotto assolutamente non
controllato, da esaminare.

312 Lotto **/*/0/lettere

MAYOTTE 50.001989, lettera per la Francia, con affrancatura annullata SERVICE
MÉTÉOROLOGIQUE DE LA RÉUNION STATION DE L'ILE DE
NOVA e RÉPUBLIQUE FRANCAISE DELEGATIONS DES ILOTS
STATION MÉTÉO JUAN DE NOVA in ovale + 0 DZAOUDZI
MAYOTTE 28.6.89. Non comune!

313 Lettera

EUROPA+MONDO
INTERO

200.00Lotto comprendenti valori singoli, serie e piccoli collezioni di
differenti Stati, principalmente europei. Insieme sicuramente
interessante, intravisti francobolli con elevato valore di catalogo
(1000+ €), ma non controllato, da esaminare.

314 Lotto */0



MONDO INTERO 100.00Scatola colma di invii di differenti Stati mondiali, a partire dal 1875.
Lotto interessante, ma non  controllato, da esaminare con
attenzione. Prezzo di partenza modesto!

315 Lotto 100++ invii

MONDO INTERO 40.0025 invii di epoche e di Stati diversi: notati GIBRALTAR (1936),
BAHAMAS con tassazione di fr. 2.50 (francobolli "Cifra-tassa")
applicata in arrivo, CANADA (1924), ecc. Lotto da esaminare.

316 Lotto 25 invii

POSTA AEREA INTERNAZIONALE, ZEPPELIN.

161 (PA) 100.001934, Katapult Haberer 161, Bremen - New York, 27-28.6.34, con
bella affrancatura di Olanda annullata 'sGRAVENHAGE. Solo 21
lettere conosciute.

317 Lettera

1900 - ... 180.00Oltre 150 vignette di posta aerea e 18 cartoline d'epoca  (Wright,
Lindberg, Blériot, ecc.), Lotto interessante e molto conveinente!

318 154 vignette + 18
cartoline

1953 - ... 25.0032 aerogrammi, circolati e non, di differenti Stati mondiali: INDIA,
CEYLON, ISRAELE, SUDAFRICA, ecc. (alcune ripetizioni). Lotto
non controllato, da esaminare.

319 Lotto 32
aerogrammi */0

25.0028 aerogrammi, in parte ripetuti più volte, di Stati diversi (NEPAL,
TURCHIA, INDIA, SUDAFRICA, ecc.), a partire dagli anni '50.

320 Lotto  30 pezzi */0

TEMATICHE VARIE.

ANTARTICA + 1 x
GROENLANDIA
(LEVENTINA)

30.003 buste di spedizioni diverse, due lettere raccomandate
commemorative di Ungheria ed una cartolina ufficiale della
spedizione del CAS leventinese in Groenlandia, nel 1994.

321 Lotto 6 invii

CROCE ROSSA 25.00Oltre un centinaio di francobolli di differenti Stati mondiali, a partire
dal 1914. Lotto non controllato, da esaminare.

322 Lotto **/0

TICINO: CARTOLINE.

AGNO 30.00"Fiera di San Provino". Non comune (lieve piega d'angolo).323 Col. FP-0 1923

AGNUZZO
(SCHMIDHAUSER)

30.00Rara immagine del nucleo (SCHMIDHAUSER HERSAU, 391).324 B/N  *

AIROLO 20.00Stazione con treno. Non comune.325 B/N 0 1916

ARBEDO 20.00Raro interno animato. Bella qualità.326 B/N *

AROSIO 25.00Bella, rara cartolina con tre piccole vedute (1 x "Gasthof zur Post"),
scritta, ma non circolata. (Schmidhauser, Magliaso, 685).

327 B/N  0 1922

ARZO 15.00Panorama. Graziosa veduta.328 B/N *

BANCO
(SCHMIDHAUSER)

15.00"Banco con veduta della catena del Monte Lema". Cartolina fresca
e ben conservata.  (Schmidhauser Herisau, 478).

329 B/N *

BEDANO 20.00"Casa comunale"; primo piano animato. Rara cartolina.330 B/N *

BELLINZONA 20.00Bel primo piano del Castello di Uri; a tergo, 0  BELLINZONA TIRO
FEDERALE 1929.

331 B/N 0 1929

BELLINZONA 20.00"Istituto Santa Maria"; due insolite vedute, molto ben conservate.332 Lotto 2 pezzi *

BELLINZONA 20.00"Protestantische Kirche". Ottimo stato di conservazione; veduta
non comune.

333 B/N *

BELLINZONA 80.0014 differenti vedute, parecchie belle, rare ed interessanti (notato,
ad es. interno ed esterno della Tipografia Grassi, con macchinari),
alcune di epoca moderna. Lotto interessante.

334 Lotto 14 pz. */0

BRISSAGO 20.00Insolito primo piano d'interno. A tergo, annullo violetto "Oratorio S.
Biagio". Ottima qualità.

335 B/N *

CAPRINO 20.00Veduta animata; a tergo, 0 PUGERNA + annullo  figurato del
Restaurant Caprino.

336 B/N 0 1921

CHIASSO 20.00Stazione ferroviaria e Ditta di trasporti "Lersch & Kruse", animata.337 B/N 0 1903

CHIGGIOGNA 15.00Veduta panoramica; non comune (lievi imperfezioni).338 B/N *

CORNONE - DALPE 15.00"Hôtel des Alpes et Dépendance" (A tergo, pubblicità).339 B/N *



DIRINELLA 25.00"Dogana Dirinella (Svizzera). Confine Italo - Svizzero" Bella veduta
animata. Cartolina fresca, ben conservata.

340 B/N *

FAIDO 20.00"Tiro Distrettuale. 26,27,28 e 29 giugno 1908". Qualità lusso.341 B/N *

GIORNICO 20.00Graziosa veduta panoramica.342 B/N FP-0

GNOSCA 20.00Panorama. Rare le vedute di questa località.343 B/N  FP-0 1942

GORDOLA 20.00Primo piano ripreso dal fiume; non comune. A tergo, a stampa,
"Ristorante Tamò Paolo, Gordola".

344 Col. FP-0 1916

GORDUNO 20.00Raro primo piano panoramico. Bella qualità.345 B/N 0 1955

GUDO 20.00Dettaglio. Molto rare le vedute di questa località (minuscola piega,
senza importanza).

346 B/N 0 1933

LAMONE 20.00Cartolina con veduta panoramica e  d'interno. Ottima qualità.347 B/N 0 FP 1916

LOCARNO 20.00"Inondazione 1907".348 Col. 0 1909

LOCARNO 20.00"Gruss aus Locarno". Rara "leporello" con dieci piccole vedute
sottostanti il sole.

349 Col. 0 1931

LOCARNO 20.00"Muralto -Locarno". Primo piano di enorme barcone da trasporto.350 Col. *

LOCARNO 25.00"Hôtel Pension Belvedere, Propr. C. Franzoni". A tergo, HÔTEL-0.351 B/N 0 1902

LOCARNO e
LOCARNESE

25.0025 differenti cartoline di epoche diverse. Lotto non controllato, da
esaminare.

352 Lotto 25 pezzi */0

LUGANO 25.00Piazza Funicolare. Primo piano animatissimo, con bimbi e
Funicolare.

353 B/N 0 1904

LUGANO 90.0034 differenti vedute, parecchie interessanti. Prezzo di partenza
molto conveniente.

354 Lotto 34 pezzi */0

LUGANO 25.00Veduta animata dello scomparso quartiere del Sassello. Rara.355 B/N *

MONTAGNOLA.
GENTILINO

20.00Die differenti vedute della "Collina d'Oro".356 Lotto 2 pz. *

MONTECARASSO 20.00Primo piano panoramico in qualità lusso.357 B/N *

OSCO 15.00Primo piano panoramico (a tergo, francobollo scollato).358 B/N 0

OSSASCO 10.00"Hôtel Pension Nufenen" innevata. Bella qualità.359 B/N FP-0 1941

OSSASCO,
FONTANA +

20.00Quattro differenti vedute della Valle Bedretto.360 Lotto 4 pz. */0

POLLEGIO 30.00Rara veduta fotografica.361 B/N *

PORTO RONCO 20.00"Pension Villa Mimosa". Veduta animata con "Oldtimer" in primo
piano. Rara veduta, fresca e ben conservata.

362 B/N *

RIVERA 25.00"Ristorante Monte Ceneri". Bel primo piano animato (minuscole
imperfezioni).

363 B/N 0 1912

SALA CAPRIASCA 40.00Rarissima veduta con Ristorante e Negozio Lepori.364 B/N 0 1924

SALORINO 20.00Bella veduta panoramica, nonché dettaglio con abitazioni verso
Corteglia. Ottima qualità.

365 B/N *

SONVICO 50.00Splendido primo piano animato della diligenza davanti all'Hôtel de
la Poste a Sonvico.

366 B/N 0 1925

LUGANESE 50.0024 cartoline (parecchie capriaschesi), comprese vedute
interessanti (interno di COMANO, ecc.).

367 Lotto 24 pezzi */0

MALCANTONE 90.0020 differenti cartoline: CURIO, CADEMARIO con Asilo, NEGGIO,
VEZIO, ASTANO, AGNO, PONTE TRESA, PURA, NOVAGGIO,
MAGLIASO, BEDIGLIORA (Fotoritratto di R, Fastenrath), alcune
edite da SCHMIDHAUSER; notate parecchie pregevoli vedute,
anche animate.

368 Lotto 20 pz. */0

LEVENTINA 70.0041 differenti vedute di epoche e di località diverse, alcune non
comuni. Prezzo di partenza interessante.

369 Lotto 41 pz. */0

MENDRISIOTTO 150.0027 differenti cartoline, parecchie non comuni ed interessanti. Lotto
da esaminare con attenzione.

370 Lotto 27 pezzi */0



VALLE DI BLENIO 20.0021 differenti cartoline semi moderne e moderne, con alcune vedute
non comuni. Lotto da esaminare.

371 Lotto 21 pz. */0

VALLE MAGGIA,
ONSERNONE,
VERZASCA

25.0017 cartoline di differenti località e di epoche diverse. Lotto non
controllato, da esaminare.

372 Lotto 17 pezzi */0

TICINO: FOTOGRAFI E ILLUSTRATORI.

FOTOGRAFI TICINESI 25.0012 cartoline fotografiche, notate edizioni  MAYR, FINZI, KELLER,
PISONI, PANCALDI, SCHIEFER, STEINEMANN. Da esaminare.

373 Lotto 12 pezzi */0

CH: LITOGRAFIE.

BERN 30.00"Gruss aus dem Kornhauskeller in Bern". Sehr schöne, seltene Lito
des berühmten schw. Künstler  R. Münger".

374 Lito B/N *

ENNENDA 25.00Schöne dreibildrige Lito. Rücks. UPU Frankatur.375 Col. 0

SCHWANDEN 20.00"Hôtel Schwandenhof am Bahnhof". Schöne Karte. Rücks. Stab-0
SCHWANDEN.

376 Col. 0 1900

ZÜRICH+
GEGEN DAS LICHT
HALTEN

80.00ZÜRICH, WETTERHORN, EINSIEDELN (mit Engelschaft! Schön
und selten), CHILLON, SCHWEIZERHAUS. 5  Litos "Gegen das
Licht halten" (untersch. Erhaltung).

377 Lotto 5 pz. 0

CH: CARTOLINE.

BASEL 15.00"Spalenberg". Schöne belebte Ansicht.378 B/N 0 1911

BERN 20.00"Café Restaurant Zytglogge" (rücks. Marke zerrissen).379 B/N 0 1925

BERN (STADT) 90.0030 verschiedene, Karten, dabei viele bessere Ansichten!380 Lotto 15 pezzi */0

GENÈVE (VILLE) 150.0034 cartes choisies différentes: À voir (pas calculé: 16 images Expo
1896 sur papier-parchemin).

381 Lotto 34 pz. */0

MOLLIS 15.00Schöne Karte (min. Eckbüglein).382 B/N 0 1900

SCHWEIZ 150.00106 Karten, dabei mehrere bessere Ansichten (sehr alt bis
modern).

383 Lotto 106 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00110 verschiedene Karten, dabei mehrere seltene Ansichten (sehr
alt bis modern).

384 Lotto 110 pezzi
0/*

SCHWEIZ 150.00117 verschiedene Karten, dabei mehrere seltene Ansichten! (Sehr
alt bis modern).

385 Lotto 117 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00104 verschiedene Karten, dabei mehrere bessere Ansichten (sehr
alt bis modern).

386 Lotto 104 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00126 verschiedene Karten, dabei mehrere seltene Ansichten (sehr
alt bis modern).

387 Lotto 126 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00109 verschiedene Karten, dabei mehrere bessere Stücke (sehr alt
bis modern)

388 Lotto 109 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00104 verschiedene Karten, dabei viele bessere Ansichten (sehr alt
bis modern).

389 Lotto 104 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00111 verschiedene Karten, dabei viele bessere Stücke (sehr alt bis
modern).

390 Lotto 111 pezzi
*/0

SCHWEIZ 150.00125 verschiedene Karten, dabei viele bessere Stücke (sehr alt bis
modern).

391 Lotto 125 pezzi.
*/0

SCHWEIZ 50.0026 verschiedene Karten (KERNS, ZUG, NEUE BAHNHOF
WETZIKON, usw.).

392 Lotto 26 pezzi. */0

CH: CARTOLINE MILITARI.

1899 25.00"Cadetten-Bazar. Bern 1899". Sehr schöne, seltene Lito sign. R. M.
(Rudolf Münger); min. Eckm.

393 Lito col. 0 non
circolata

I GM/WK
R. MÜNGER

30.00"Kriegswäscherei Bern". Sehr seltene Karte von R. MÜNGER!394 Lito * 1917



SVIZZERA: ILLUSTRATORI.

CASTELLA, BUCHS,
PILLOUD -
FRIBOURG

40.00"Les Peintres Castella, Buchs, Pilloud auteurs des peintres murales
de la 'Joyeuse Taverne' du Marché-Exposition à la Grenette,
Fribourg". Carte très rare! (aux marges, petits jaunissements).

395 Lito *

DALLÈVES RAPHY 20.00Schöne AK des berühmten schweizer Künstlers. Rücks. Reklame
"Loterie Sanatorium populaire Montana-sur-Sierre".

396 Lito pub. *

DEMME, MÜNGER+ 50.00"Schweizer Trachten": sehr schöne Serie (Fribourg/Murten R.
MÜNGER; Solothurn/P. DEMME; Aargau/ERNST; Aargau/Freiamt
+ Fricktal/Ch. WELTI; Baselbiet/W. BALMER. Seltene komplette
Serie  mit Briefhülle.

397 Serie 6 lito *

KREIDOLF ERNST 100.0010 verschiedene, auch seltene Karten (keine PJ). Schönes Los!398 Lotto 10 pz. *

PELLEGRINI 25.00Vier verschiedene Litos sign. PELLEGRINI, in etwas untersch.
Erhaltung (No.10, 27, 233, 307).

399 Lotto 4 pezzi 0

SVIZZERA: FESTE CANTONALI E FEDERALI DI TIRO, GINNASTICA E MUSICA.

BERN 20.00"Eidgenössisches Turnfest Bern, 14-17 Juli 1906". Schöne Lito.400 Lito arancione 0
1906

SVIZZERA: TRENI, FERROVIE, BATTELLI.

BELLINZONA 20.00Stazione con treni (piega d'angolo).401 B/N 0 1907

ISELLE/SEMPIONE 25.00Gros premier plan du "Train de luxe Milan-Paris en gare d'Iselle".
Vue animée.

402 B/N *

ISELLE/SIMPLON 10.00El. Zug, Grossaufnahme, belebt.403 Col. *

SAIGNELÉGIER 25.00Gare avec train. Très belle vue animée!404 B/N FP-0 1917

TESSERETE 50.00"Ferrovia Lugano - Tesserete". Bellissima veduta molto animata,
risalente all'Inaugurazione della Ferrovia Lugano-Tesserete . Alcuni
difetti, ma cartolina molto rara.

405 B/N 0 1916

YVERDON-STE-
CROIX

10.00Train: gros plan (légère trace de petit pli, sans importance).406 Col. 0 1920

VERBANO 15.00Primo piano del "Battello Elvezia", su cartolina per Bellinzona.407 B/N *

SCHIFFE
CONTROLUCE

30.00GEGEN DAS LICHT HALTEN: "Schweizer Salondampfer", "Gute
Fahrt"; 2 schöne Meteor-AK (min. Unebenheiten).

408 Lotto 2 pz. 0

VERKEHRSMITTEL 10.0040 meist moderne Karten, Drahtseilbahnen, Züge, Trams.
Undurchsucht, besichtigen.

409 Lotto 40 pezzi */0

SVIZZERA: DILIGENZE, AUTOPOSTALI.

LUGANO - PAZZALLO 25.00Rara veduta della diligenza per Carona.410 B/N 0 1931

SVIZZERA: AVIAZIONE, PALLONI.

LOCARNO 20.00"Locarno Colla Madonna del Sasso. Cartolina Postale d'Aviatore".
Ed./Verlag "Aero Zürich. Comte , Mittelholzer". Rara/selten!

411 B/N 0 non
circolata

LOCARNO 20.00"Photo Aéro-Zürich", Comte Mittelholzer & Cie. Seltene
Flughaufnahme.

412 B/N *

LUGANO 20.00"Splendido volo intorno al Mte. S. Salvatore. Lago di Lugano".413 Col. FP.-0

AVIATORE 20.00Sehr schöne Fotokarte.414 B/N *

CARTOLINE: TEMATICHE VARIE.

ANGELI/ENGEL 20.007 verschiedene schöne Litos/Prägelitos.415 Lotto 7 pezzi */0

ANIMALI/TIERE 40.00KÄTZE, HUNDE, BÄREN, usw.: 36 schöne Karten, dabei Künstler-
Litos sign. K. GEHRI.

416 Lotto 36 pezzi 0

BIMBI/KINDER 10.0036 Karten, undurchsucht, besichtigen.417 Lotto 36 pezzi */0



BUON ANNO/
NEUJAHR

20.0024 verschiedene Karten, einige schöne Litos dabei.418 Lotto 24 pezzi 0/*

CONTROLUCE/
GEGEN DAS LICHT

20.00"Bowlingspiel", schöne seltene Lito! (Gegen das Licht halten)419 Lito 0 1904

DIPINTE A MANO/
HANDBEMALTE AK

20.004 verschiedene Karten.420 Lotto 4 pz */0

FIORI/BLUMEN 10.00Motivi floreali/Blumenmotive, senza rarità/ohne Raritäten.421 Lotto 90+ pz. */0

FRANCOBOLLI/
BRIEFMARKEN

30.005 verschiedene Karten, 3 x Kantonalmarken, 2 x "Stehende
Helvetia" (3 Litos, 1 x "Gegen das Licht halten"). Schönes Los.

422 Lotto 5 pz. */0

NANI/ZWERGLI 15.005 verschiedene Karten, 1 x Walt Disney, 2 x sign. Lothar Müller.423 Lotto 5 pz. */0

NATALE/
WEIHNACHTEN

25.0023 verschiedene Karten, dabei 6,7 Litos, 2 AK x Santa Klaus.424 Lotto 23 pezzi */0

PAPI/PÄPSTE 15.0012 differenti cartoline, una con fotoritratto di Albino Luciani (Papa
Giovanni Paolo I), non comune.

425 Lotto 12 pezzi */0

PASQUA/OSTERN 10.009 verschiedene Karten, dabei 5 Litos.426 Lotto 9 pezzi */0

PRO INFIRMIS 30.00128 verschiedene Karten viele in Luxuserhaltung.427 Lotto 128 pz. *

TEMATICHE
DIVERSE/
VERSCHIEDENES

25.00109 verschiedene Karten (mit einigen Litos); viele Künstler-AK, und
auch AK aus Kork (dabei auch ein Stapel alter ungezählter
Grusskarten).

428 Lotto 109 pezzi
*/0

EUROPA: CARTOLINE REGIONALISTICHE.

FRANCE 20.0036 cartes différentes; à voir.429 Lotto 36 pz. */0

STATI DIVERSI 10.0039 verschiedene Karten. Undurchsucht, besichtigen.430 Lotto 39 pz. */0

ITALIA: CARTOLINE REGIONALISTICHE.

COMO + LAGO DI
COMO

25.0012 differenti vedute, una con battello in primo piano, molto bella,
altre con alcune graziose vedute di VARENNA, TREMEZZO,
NESSO, DONGO. Lotto molto conveniente.

431 Lotto 12 pezzi */0

LUINO,MACCAGNO+ 20.00Lago Maggiore: nove differenti vedute.432 Lotto 9 pezzi */0

VARESE 30.0020 differenti vedute, alcune non comuni.433 Lotto 20 pz. */0

ITALIA 30.00110 differenti cartoline, quasi tutte d'epoca + 19 mini foto di Milano.
Lotto non controllato, da esaminare.

434 Lotto 99 pz */0 +
19 mini foto

ITALIA ED EUROPA: AVIAZIONE, NAVIGAZIONE.

NAVI/SCHIFFE 40.0040 verschiedene Karten, viele Grossaufnahmen (2 x Mgl).  Sehr
günstig!

435 Lotto 40 pz. */0

ITALIA ED EUROPA: ILLUSTRATORI.

CASCELLA
TOMMASO

20.002 cartoline edite dalla Croce Rossa Italiana (IV Serie, N.19 e 22).
Ottima qualità.

436 Lotto 2 pz. *

CHIOSTRI S. 20.00"Geisha". Bella cartolina firmata.437 Col. *

FIDUS 15.00"Dornröschen". Sehr schöne Karte.438 Verde/nero * 1919

FIDUS 15.00"Im Hornungsstürmen". Sehr schöne Karte.439 B/N * 1913

JOZSA K. 40.00"Sirenen. V". Schöne, seltene Karte!440 Lito  0 1900

KIRCHNER RAPHAEL 25.00"Geisha". Sehr schöne gelaufene Karte aus Odessa.441 Lito col. 0 1901

KIRCHNER RAPHAEL 30.00"Geisha". Sehr schöne Lito.442 Lito col. 0 1901

KIRCHNER RAPHAEL 25.00Sehr schöne Lito (kl. Eckbüge).443 Lito col. 0 1901

KIRCHNER RAPHAEL 30.00"Wiener Blut . IV". Seltene Karte! Aus Moskau nach Rancate! (am
oberen Rand. min. undeb. Reisnagelloch).

444 Lito Nero/oro
schw./gold 0 1900

KIRCHNER RAPHAEL 25.00"Wiener Blut . I.". Seltene Karte! Aus Moskau nach Rancate! (oben
kl. Reisnagellöcher)

445 Lito col . 0 1900



KIRCHNER+ 60.0021 differenti cartoline, tra le quali 3 x R. KIRCHNER (due della
serie "Mikado", una terza non firmata). Lotto non controllato, in
qualità mista, da esaminare.

446 Lotto 21 pezzi */0

LOUKOMSKY G.
(ODESSA)

30.00Sehr schöne Künstlerkarte; 0 ODESSA 15.12.12.447 Lito col. 0 1912

MEUNIER 40.00Splendida cartolina "Liberty" (non firmata).448 Col. 0 1900

JAPANISCHE
KÜNSTLER

30.00Sehr schöne japanische Künstlerkarte aus Kobe (zwei
Eckbugspuren).

449 Col. 0 1910

LIBERTY/
JUGENDSTIL

100.004 splendide cartoline, tre di ottima qualità, una con piccoli difetti.450 Lotto 4 pezzi 0

TICINO: FATTURE, STAMPE, LIBRI, MANIFESTI, MENU... .

1873 BRISSAGO 15.00"Fabbrica Tabacchi". Lettera affrancata con 10 c. (Z/38), 0
BRISSAGO ed interno con graziosa intestazione. Bella qualità.

451 Lettera

1904 VIGANELLO 15.00"Diplomierte Fabrik Dr. C. Haaf. Natürliche Frucht-Essenzen...".
Graziosa lettera illustrata.

452 Lettera

1906 CHIASSO 15.00"G. Carò, Fabrique de Cigares". Graziosa fattura illustrata.453 Fattura

1914 CHIASSO 15.00"Manifattura Svizzera-Italiana dei Tabacchi, Figli G. Pedroni".
Graziosa fattura illustrata.

454 Fattura

1919 BELLINZONA -
MESOCCO

40.00Splendido, raro orario del 1919, litografato recto-verso, della
"Ferrovia Elettrica Bellinzona- Mesocco" (lieve piega, ininfluente, al
margine inferiore).

455 Orario

1921 - 1950 LUGANO 30.00Tre differenti fatture illustrate: lotto piuttosto interessante.456 Lotto 3 fatture

1921 LUGANO 15.00"Manifattura Tabacchi Lugano". Fattura graziosamente illustrata.457 Fattura

1922 CAMORINO 15.00"Teigenwarenfabrik. Premiato Pastificio Italiano, J. Scherrer".
Graziosa lettera illustrata.

458 Lettera

1924 CHIASSO 15.00"Polus. Industria Ticinese di Tabacchi". Graziosa fattura illustrata.459 Fattura

1926 BALERNA 15.00"Summer Frères Balerna... Cigares...Tabacs". Bel documento
litografato.

460 Cambiale

1926 BELLINZONA 15.00"Carlo Salvioni". Graziosa litografia.461 Cambiale

1933 MONTE
GENEROSO

10.00Grazioso dépliant  illustrato contenente panorama generale dal
Monte Generoso. Ottimo stato di conservazione.

462 Orario

1935 STABIO 15.00"Fabrique de Chemiserie G. Realini". Graziosa fattura illustrata.463 Fattura

1940 STABIO 15.00"Antonio Bernasconi. Fabrique de Tabacs & Cigares". Bella fattura
illustrata.

464 Fattura

1944 STABIO 15.00"P. Realini, Fabbrica di Biancheria". Graziosa fattura illustrata.465 Fattura

1947 BRISSAGO 15.00"Fabbrica Tabacchi". Graziosa fattura illustrata.466 Fattura

1950 CAPOLAGO 15.00"Vassalli della Gada S.A. Importazione vini". Graziosa fattura
illustrata, con due marche da bollo/Stempelmarken.

467 Fattura

1950 LOCARNO 15.00"Biscotti Alba". Graziosa fattura illustrata.468 Fattura

1950 LOCARNO 20.002 differenti fatture, 1 x "Salumi O. Bacchetta".469 Lotto 2 fatture

1950 LUGANO 15.00"Chocolat Stella". Graziosa fattura illustrata, con marca da bollo e
vignetta pubblicitaria.

470 Fattura

1953 MENDRISIO 15.00"Eigenmann & Lanz S.A. Fabrique de Chemises". Graziosa fattura
illustrata.

471 Fattura

1937 - 1950
CHIASSO,
RIVA SAN VITALE

20.00Un'offerta commerciale della "Fabbrica Sigari e Tabacchi, P.
Vassalli, Riva San Vitale" (1937), una fattura  "La Nazionale S.A.,
Zigarren- und Tabak-Fabriken, Chiasso" (1950).

472 Lotto 2 pezzi

1949 LUGANO,
GORDOLA

15.002 fatture illustrate, accompagnate da marche da bollo: "Flli. Conza
Lugano, Caffé  La Ticinese", 1949; "Pastificio Martignoni, Gordola",
1949.

473 2 fatture

1950 LOCARNO
ASCONA

15.00Due fatture illustrate, "Chiodi Ascona" e "Photo House Steinemann
Locarno", entrambe affrancate con marche da bollo/Fiskalmarken.

474 2 fatture



1945 - 1950 STABIO+ 15.004 fatture affrancate con marche da bollo: E. Valsangiacomo,
Impianti Elettrici, Stabio" (1945), 2 x Ascona, 1 x Locarno.

475 4 fatture

1892 - 1945 TICINO 15.005 lettere, ricevute e fatture illustrate, tra le quali "Salumeria
Volonté" (Lugano 1892), "Istituto Bertschy" (Lugano 1897), "Banca
Popolare Ticinese" (ricevuta, Locarno 1898).

476 Lotto 5 pezzi

SVIZZERA: STAMPE, GUIDE, LIBRI, MANIFESTI... .

1866 TORINO (!)
SEMPACH

25.00"Commemorazione della Battaglia di Sempach 1386". Biglietto
d'invito splendidamente decorato! (piccola piega d'angolo)

477 Invito

1897/98
GOTTHARDBAHN

20.00"Gotthardbahn, Winterdienst"; schön illustriert und mit farbigen
Fahrplan (Rand: 6 kl. Fälze, o. Bedeutung).

478 Orario

MONDO INTERO.

1926
POLONIA/POLEN

20.00"Obligation de l'Emprunt de Conversion 5% des Chemins de Fer de
1926. Mille Deux Cents Zlotys".

479 Obbligazione

LA REVUE PHILATÉLIQUE LA PLUS IMPORTANTE DE SUISSE ROMANDE !

Tous les trois mois, vous pourrez lire:
Des articles philatéliques intéressants sur les timbres suisses 
et étrangers, des articles de philatélie thématique, des in-
fos sur l’actualité philatélique (nouveaux catalogues et ou-
vrages, etc.), un mémento complet avec toutes les activités 

conférences, etc.), des petites annonces, courrier des lec-
teurs et rubriques spéciales, etc.

Demandez un exemplaire gratuit à:
Rhône Philatélie, 1860 Aigle.
Adresse courriel: rhonephilatelie@bluewin.ch

Abonnement annuel: 
CHF 32.- pour 4 numéros (CHF 38.- pour l’Europe)

Abonnez-vous à Rhône Philatélie

N’hésitez pas: abonnez-vous dès maintenant!

www.rhonephilatelie.ch
Abonnement direct par versement sur le CCP 19-11515-6, 
Entente philatélique Valais/Haut-Léman (IBAN CH94 0900 0000 1901 1515 6).
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N° 178  DÉCEMBRE 2022

TOUT LE MONDE DU TIMBRE ET DE LA CARTE

Rhône 
Philatélie

GRANDARGENT
A l'Expo mondialeHELVETIA 2022

Lugano

PHILATÉLIE 
POLAIRE  

Tutti i lotti presenti nel catalogo possono essere esaminati con una risoluzione elevata sui siti:

Alle Lose im Internet abgebildet - Tous les lots sont illustrés sur Internet:

www.luganophila.ch - www.circolofi latelicomendrisiotto.ch
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